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 на №                              от    
	В комиссию по делам несовершеннолетних и защите

 их прав администрации муниципального образования 

город Новотроицк


    О предоставлении информации
 Об организации работы по профилактике вовлечения несовершеннолетних в участие в несанкционированных протестных акциях, сообществах деструктивного характера, по обеспечению информационной безопасности несовершеннолетних, о патриотическом воспитании несовершеннолетних, о вовлечении несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в юнармейское движение.

На основании рекомендаций Министерства образования Оренбургской области были организованы инструктивно-методические совещания с руководителями образовательных учреждений, педагогами, классными руководителями по первичному выявлению и сопровождению обучающихся, склонных к участию в несанкционированных акциях протеста. 

Активизирована информационно - просветительская работа с родителями обучающихся по актуальным проблемам сохранения и укрепления психического здоровья детей и подростков, правовой ответственности несовершеннолетних:

- общешкольные родительские собрания «Воспитание в семье уважения к закону, привитие гражданственности и патриотизма»» в рамках всеобуча 22.01.2021 г. (проведено 17 собраний, с привлечением  4842 родителей);

- знакомство родителей с рекомендациями по предотвращению участия детей в несанкционированных акциях;
- знакомство с памятками о правильном использовании сети Интернет;

- размещение федерального номера доверия 8-800-2000-122 в классных уголках, сайтах всех образовательных учреждений.

Проведены классные часы с обучающимися в возрасте 12-18 лет на по теме «Правовая ответственность за участие в несанкционированных акциях», «Где правда?», «Лидер или ведомый» (охват 4376 детей).
Взяты на особый контроль обучающиеся, состоящих на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОВД, внутришкольном учёте. С данной категорией обучающихся была проведена следующая работа:

- особый контроль обучающихся администрацией образовательных учреждений;

- ежедневный мониторинг психологического состояния обучающихся классным руководителем;

- индивидуальные беседы с обучающимся и родителями заместителем директора по воспитательной работе;

- индивидуальная работа с психологом;

- активное вовлечение подростков в нравственно – правовые мероприятия.
В дни проведения несанкционированных акций, для обеспечения занятости обучающихся, школы и учреждения дополнительного образования работали в штатном режиме. Учителя – предметники проводили дополнительные занятия, работали школьные спортивные клубы, проводились занятия в кружках и объединениях.
В образовательных организациях муниципального образования город Новотроицк налажена система воспитательно-профилактической работы. Она предусматривает аналитико-диагностическую деятельность, организацию внеучебной занятости школьников, усиление идеологической и социально-педагогической составляющих воспитательного процесса. 
Профилактическая работа в школах включает в себя: 
-проведение декад правовых знаний, бесед по правовой тематике; 
- тематические классные часы; 
- организацию школьных праздников; 
- сотрудничество с ПДН ОВД; 
-функционирование Советов профилактики, школьных служб медиации.

С целью повышения уровня правосознания подростков  проводятся классные часы и родительские собрания. В сентябре организуются родительские собрания, на котором родители знакомятся с правами и обязанностями участников образовательного процесса. 

Включены в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. 

Классными руководителями были организованы «Уроки мужества», тематические беседы «Величие народного подвига», выставки рисунков «Моё Отечество – Россия, «Скорбим и помним», «Величие народного подвига»,  « Труженики военного тыла», «Дети на войне» (315 мероприятий, охват 7096 детей).
Учащиеся принимают активное участие в следующих традиционных мероприятиях:

- организация празднования Дня  защитника Отечества, Дня Победы. Сложилась система мероприятий, традиционно проводимых в образовательных организациях. К числу таких мероприятий относятся: участие в «Вахте памяти», экскурсии в музей поискового отряда «Уралец» (СОШ № 22), благоустройство мемориалов, памятников, воинских захоронений, проведение митингов,  возложения венков и цветов к мемориалам и памятникам, тематических встреч ветеранов и обучающихся, организация праздничных концертов;

 - организация  подготовки молодежи к военной службе: военно-спортивных игр «Зарница», сборы допризывной молодёжи. В рамках гражданского и патриотического воспитания проведение ежегодных мероприятиях таких как: Спартакиада, месячник оборонно-массовой и спортивной работы, соревнования по волейболу, футболу, стритболу и  др.

С целью обеспечения эффективности  профилактики асоциального поведения учащихся, детской беспризорности, правонарушений и др. негативных явлений обеспечение занятости обучающихся через развитие системы дополнительного образования. Все учащиеся «группы риска» охвачены дополнительным образованием. 

В образовательных учреждениях ведется работа по формированию методической базы по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.

Ведется  мониторинг изучения интересов и потребностей учащихся школы:

- диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности учащихся;

- выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках;

- выявление учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня.    

Ведётся мониторинг учащихся группы риска. С детьми, стоящими на всех видах учёта, постоянно проводятся индивидуальные беседы  классными руководителями. По мере необходимости  посещаются семьи, проводится  работа с родителями. 

Ежемесячно в образовательных учреждениях проводятся заседания Совета профилактики. На Советах рассматриваются вопросы, связанные с поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропуски уроков без уважительной причины, успеваемость, опоздания. Работа Советов профилактики строится в тесном контакте с КДН и ЗП, ПДН ОВД. Совместно с членами родительских комитетов, инспектором ПДН ОВД  посещаются неблагополучные семьи, проводятся беседы. 

Ежегодно организуется проведение летней оздоровительной кампании: летний отдых и трудоустройство учащихся. Организована  работа площадок по месту жительства. 

В образовательных учреждениях  осуществляется контроль контекстной фильтрации использования сети «Интернет», проводятся инструктажи по использованию школьной локальной сети «Интернет».  

Управлением образования администрации муниципального образования город Новотроицк был подготовлен и направлен в образовательные учреждения приказ от 05.02.2018 г. № 36 «О мерах по предупреждению проявлений девиантного (отклоняющегося) поведения обучающихся».
Главной задачей для управления образования является:
обеспечение информирования педагогов, специалистов, работающих с детьми, родителей (законных представителей) несовершеннолетних о принятии возможных мер против втягивания несовершеннолетних в протестные акции, манипулятивного воздействия, о возможности травматизма несовершеннолетних, вовлеченных в участие в протестных акциях, провокаций на совершение противоправных деяний, влекущих административную или уголовную ответственность;
организация проведения мониторинга параметров социального самочувствия детей и подростков;
обеспечение выяснения на период проведения протестных акций занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел (и иных органах или учреждениях системы профилактики), принятия меры по обеспечению особого контроля за нахождением указанных несовершеннолетних на учебных занятиях и незамедлительного информирования родителей (иных законных представителей) детей при выявлении фактов пропусков занятий.
Движение «Юнармия» уже не первый год действует в наших образовательных учреждениях. И вовлечение «трудных» детей в деятельность юнармейских отрядов ещё один инструмент для формирования правильной жизненной позиции подростков.

На сегодняшний день 10 обучающихся, состоящих на профилактическом учете приняты в ряды юнармейцев, 6 обучающихся систематически привлекаются в проведение мероприятий, организуемых юнармейцами.

Работа по вовлечению детей в юнармейское движение будет продолжена.

Начальник управления образования
                  Т.П. Карева

Путилина Ульяна Сергеевна, УО,  ведущий специалист.
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