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          на                    от                                 .
	В министерство образования
Оренбургской области

(отдел воспитания 

и дополнительного 

образования)
 


Муниципальные инициативы и меры по поддержке системы воспитания и дополнительного образования детей за период с 1 января по 1 сентября 2020 года и на новый учебный год.

На муниципальном уровне разработаны и эффективно действуют следующие программы по поддержки системы воспитания и дополнительного образования детей:

1.1. Муниципальная программа «Развитие системы образования на территории муниципального образования города Новотроицка на 2015-2020 годы» от 09.09.2014 года №1551-п и включает подпрограммы:

-  по воспитанию №2;

- дополнительному образованию №3.

1.2. Муниципальная программа «Обеспечения общественного порядка и противодействия преступности в муниципальном образовании город Новотроицк Оренбургской области на 2015-2020 годы» от 09.09.2014 №1553-п, подпрограмма «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации на территории муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области» включает:

Основное мероприятие 1: «Проведение местных этнокультурных мероприятий».

Основное мероприятие 3: «Осуществление информационной политики в сфере межэтнических отношений».

Основное мероприятие 4: «Осуществление этнологического мониторинга».

Основное мероприятие 5: «Профилактика национального и религиозного экстремизма, негативных этноконтактных установок».

1.3. Муниципальная программа «Развитие транспортной системы на территории муниципального образования город Новотроицк на 2015-2020 годы» от 09.09.2014 №1546-п с подпрограммой №2 «Повышение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования город Новотроицк».

1.4. Муниципальная программа «Реализация молодёжной политики в муниципальном образовании город Новотроицк на 2015-2020 годы» с подпрограммой №2 «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту и профилактики ВИЧ инфекции на территории муниципального образования город Новотроицк на 2015-2020 годы» с изменениями от 11.04.2016 №596-п.

На основании рекомендаций управления образования образовательные организации используют часы внеурочной деятельности в рамках ФГОС общего образования на организацию деятельности технической и туристической направленности путём сетевого взаимодействия с МАУДО «СЮТ» и МАУДО «СДЮТурЭ», используя базу школы и УДО.

На уровне муниципалитета создана и действует система сотрудничества в рамках делового партнёрства УК «Металлоинвест» - АО «Уральская Сталь» - муниципальное образование город Новотроицк – МАУДО «ЦРТДЮ» в рамках программы «Школа полезного действия». С сентября 2015 года действует методическая площадка при ШПД по созданию и реализации ДОО социально-значимых проектов согласно подпрограмме «Наши городские инициативы». На базе МАУДО «ЦРТДЮ» не первый год существует клуб авторской песни «Васильевский остров», в котором занимаются дети и их родители.

При финансовой поддержке УК «Металлоинвест» в детских клубах в вечернее время продолжают свою работу педагоги-психологи по оказанию психологической помощи семьям и подросткам, выявлению раннего неблагополучия в семьях, семейного риска. Ежегодно в детских клубах в рамках программы «Наш двор – наш!» успешно реализуется проект «Папа на час». В клубах успешно реализуется проект «Лига дворового футбола». Охват детей и подростков в возрасте от 7 до 16 лет в вечернее время по месту жительства имеет тенденцию к увеличению.

АО «Уральская Сталь» ежегодно активно поддерживает педагогов по подготовке детей к успешному обучению в СПО и ВУЗах через традиционное вручение им денежного поощрения ко Дню учителя в размере 20000 рублей.

Сохранилась хорошая традиция вручения премии главы муниципального образования педагогам школ, детских садов и УДО ко Дню учителя в размере 5000 рублей.

Издан приказ управления образования от 31.08.2016 года №381 «О создании базовых площадок по приоритетным направлениям инновационной деятельности в сфере воспитания» в поддержку работы школ по одиннадцати основным направлениям программ развития воспитания и социализации обучающихся.

В рамках реализации социально-образовательного проекта «Модернизация системы воспитательной работы в общеобразовательных организациях» в ОО обновлено нормативно-правовое обеспечение в сфере воспитания (Программы развития, Программы воспитания, должностные инструкции специалистов в сфере воспитания) и осуществлена ее проверка на соответствие ФГОС и Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 года.

Информационно – аналитический материал по реализации приоритетных направлений воспитания и системы дополнительного образования детей в муниципальном образовании за 2019 – 2020 учебный год.

Среди приоритетных направлений воспитания и дополнительного образования, определённых министерством образования области, в текущем году успешно реализованы:

- повышение качества и доступности дополнительного образования для каждого ребёнка;

- расширение вариативности воспитательных систем и технологий, нацеленных на формирование индивидуальной траектории развития личности ребёнка, с учётом его потребностей, интересов и способностей;

- обеспечение поддержки семейного воспитания на основе содействия ответственному отношению родителей к воспитанию детей, повышению их социальной, коммуникативной и педагогической компетентности;

- принятие мер по поддержке молодёжных инициатив и реализации социально значимых проектов обучающимися;

- активизация работы по развитию научно-технического творчества детей, формированию основных компетенций, обучающихся по конструированию и моделированию в области технического творчества, рационализаторской и изобретательной деятельности, робототехники;

- повышение уровня компетентности педагогов в области современных технологий, форм и методов воспитания.

Показателями и индикаторами эффективности принятых мер по реализации Программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях являются:

- создание и внедрение новых программ и проектов воспитывающей направленности в ОУ (10); 

- увеличение количества обучающихся, включенных в систему внеурочной деятельности, дополнительного образования (до 95 % с учетом обучения в нескольких объединениях);

- увеличение количества победителей и призеров городских, областных, всероссийских и международных конкурсов на 2,5%;

- увеличение количества обучающихся с высоким уровнем воспитанности на 0,1%;

- увеличение количества с высоким уровнем социализированности на 0,1%;

- увеличение количества классных коллективов с высоким уровнем развития коллектива и ученического самоуправления – на 0,2%;

- увеличение количества обучающихся, удовлетворенных воспитывающей деятельностью в ОУ, на 0,1%;

- увеличение количества родителей (законных представителей), вовлеченных в воспитательный процесс (совместное проектирование, непосредственное участие в реализации и оценка эффективности воспитательной программы), на 1%;

- увеличение количества родителей (законных представителей), удовлетворенных деятельностью школы, на 1,6%.

На территории муниципального образования город Новотроицк в 2019 – 2020 учебном году осуществляли деятельность 3 учреждения дополнительного образования.

МАУДО «СЮТ». Планирование и руководство воспитательной работы Станции юных техников тесно связано с созданием условий для раскрытия личностного потенциала ребенка, его социальной адаптации. В своей работе коллектив СЮТ стремился к соединению обучения и воспитания в единый процесс с использованием активных форм организации жизнедеятельности воспитанников.
Во все образовательные программы обязательно включены задачи воспитания обучающихся.
В процессе обучения создаются условия для непрерывного развития личности на всех этапах образовательного процесса. При этом решается ряд задач:
- разностороннее развитие детей и подростков;
- формирование нравственно-коммуникативных компетенций;
- создание условий для самореализации личности;
- формирование поведенческих навыков здорового образа жизни;
- привлечение к участию в социально-значимой деятельности.
Начиная с первого дня обучения, обучающиеся знакомятся со своими правами и обязанностями, а также с правилами поведения на СЮТ. Педагоги на протяжении всего образовательного процесса стараются привить обучающимся нормы поведения в ходе общения. При этом акцент делается на взаимное уважение, дружеское отношение и взаимовыручку.
Основным принципом в воспитательном процессе является гуманизация межличностных отношений между педагогом дополнительного образования и обучающимся.
Наличие существующих проблем и невозможность их решения с использованием старых подходов к организации учебно-воспитательного процесса делает необходимой иную организацию воспитательной деятельности.
В рамках работы по патриотическому воспитанию ежегодно проходит акция «Птица мира - птица счастья», которая в 2012 году начиналась как акция, приуроченная ко Всемирному Дню мира. Дети всех творческих объединений и школ города готовят бумажных журавлей на занятиях, посвященных Дню мира, а затем раздают их прохожим с пожеланиями мира и добра. В 2019-2020 учебном году акция стартовала в сентябре 2019 г. и закончится только в июне 2020 г. К акции активно присоединились родители и ученики школ города, воспитанники детских садов.
Обязательными мероприятиями по воспитанию патриотизма в подрастающих поколениях являются кинолектории о Великой Отечественной войне; выставки творческих работ «Эхо военных лет», выставки рисунков, плакатов и творческих работ «Загадки Вселенной»; участие в городской первомайской демонстрации; беседы с участием представителей библиотеки об истории развития отечественного ракетостроения ко Дню космонавтики, истории о городе Новотроицка; игровые викторины в период школьных каникул об истории России и города.  
Опыт работы МАУДО «СЮТ» показал, что актуальной и эффективной формой организации работы по социализации и воспитанию подрастающего поколения может стать сетевая форма организации совместной деятельности общего и дополнительного образования, а также с общественными институтами. Так, благодаря участию в проектной деятельности УК «Металлоинвест» в 2015-16 уч. году грант получила творческая группа радиолюбителей СЮТ под руководством Артюшкина А.А., мастера спорта и всероссийского судьи. В рамках этого гранта закуплены рации и необходимое оборудование, что позволяет объединению быть более мобильным в полевых условиях и доступным для различных возрастных групп. В 2016-2017 учебном году для участия в гранте была подана заявка ПДО Великоцкого И.И. «На гребне волны!», но победителем она не стала. В 2017-2018 учебном году педагоги дополнительного образования приняли участие в грантовых конкурсах «Перспективные» (Смолинский М.С.) и «Сделаем вместе» (Смолинский М.С., Артюшкин А.А., коллективная заявка). По итогам участия в этом году победителями стали проекты Смолинского М.С. «Ардуино – шаг в будущее» (конкурс «Перспективные») и коллективный проект «Детско-юношеская школа радиоэлектроники» (конкурс «Сделаем вместе»). В 2018-2019 уч. году в грантовом конкурсе «Сделаем вместе» Смолинский М.С. и Серикпаева К.А. получили по 50000 руб. для развития творческих объединений «Детско-юношеская школа радиоэлектронного конструирования» и «Леготрон». В 2019-2020 уч. г. с целью дальнейшего развития творческого объединения «Детско-юношеская школа радиоэлектронного конструирования», поддержания интереса одаренных обучающихся к радиоэлектронике и пополнения материально-технической базы инициативная группа, состоящая из молодого педагога Смолинского М.С., методиста Смолинской М.М. и ребят объединения, приняла участие в грантовом конкурсе «Наши городские инициативы», проводимом УК «Металлоинвест». Им были выделены средства для приобретения 3D принтера и 3D ручек, других необходимых материалов, ПО «Компас», двух системных блоков. В 2020 г. с целью дальнейшего развития творческого объединения «Леготрон» и «Дошколенок», поддержания интереса обучающихся 5-8 лет к конструированию и моделированию из различного вида конструкторов, развития их исследовательского мышления, а также пополнения материально-технической базы объединений ПДО Серикпаева К.А. приняла участие в грантовом конкурсе «Сделаем вместе», проводимом УК «Металлоинвест» с проектом «Мама, папа, я — изобретателей семья», и стала победителем. Ей будет выделено 50000 руб. для приобретения новых конструкторов различного типа и вида, наборов для проведения опытов, литературы и призов.
Воспитанию патриотизма и мужества обучающихся также способствуют ежегодные городские, зональные и областные выставки технического творчества: выставки моделей военной техники, начального технического моделирования «Моя первая работа», «Юный техник»; научно-технического творчества молодежи («НТТМ»), областные соревнования по судомодельному спорту, соревнования областного, всероссийского и международного уровня по любительской радиосвязи, областные и всероссийские соревнования по мотокроссу. 
Одно из обязательных направлений воспитательной работы любой образовательной организации - работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде пожарной безопасности.
Ежегодно на базе Станции юных техников проводятся конкурсы и акции по безопасности дорожного движения: 
- конкурс рисунков «По безопасным дорогам - в безопасное будущее»;
- конкурс рисунков «Я знаю правила движенья, как таблицу умноженья».
Также ежегодно с 2012 года на базе МАУДО «СЮТ» проводится городской конкурс по пожарной безопасности «Пожарный-доброволец: вчера, сегодня, завтра», где принимают участие и обучающиеся творческих объединений, школ города и воспитанники дошкольных образовательных учреждений. Далее лучшие работы принимают участие в областном и всероссийском этапах этого конкурса. В 2019-2020 уч. году 2 работы обучающихся творческих объединений «Креативное рукоделие», «Фантази с чистого листа» стали победителями городского этапа.
Кроме этого, педагогами организуется ряд дополнительных мероприятий по профилактике пожаров и пропаганде ЗОЖ. Проводятся ежегодные акции «Дыши легко!», «Внимание, дети!» и «Горка» и др.
В рамках обновления содержания и технологий дополнительного образования и воспитания детей и подростков в МАУДО «СЮТ» активно с 2018 г. используются технология неформального общения: создаются Интернет-сообщества занимающихся в определенных творческих объединениях или интересующихся чем-то общим (мотокросс, робототехника. Радиоэлектроника); и технология сетевого информационно-коммуникационного взаимодействия. В сообщества включаются ПДО и обучающиеся МАУДО «СЮТ», а также и те, кто живет в других городах России. Это особенно актуально стало в 2019-2020 уч. г. в период карантина и перехода на дистанционное обучение из-за коронавирусной инфекции.
Для выявления представлений респондентов (родителей) о качественном воспитании с 2019г. проводится мониторинг удовлетворенности качеством взаимодействия представителей родительской и педагогической общественности.

      МАУДО «ЦРТДЮ». Воспитательная деятельность являются неотъемлемой составляющей образовательного пространства МАУДО «ЦРТДЮ». Особенность воспитательной работы учреждения заключается в интеграции образовательной, воспитательной и культурно – досуговой пространств. Воспитательное пространство представлено совокупностью развивающих сред разного уровня:
· объединений, творческих коллективов;

· учреждения;

· муниципалитета.

     В учреждении реализуется Программа воспитания учащихся и Воспитательная система МАУДО «ЦРТДЮ», разработанные в соответствии с «Программой развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях» (Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.05.2013 № ИР-352/09) и государственной программой «Развитие системы образования Оренбургской области на 2014-2020 годы».

        МАУДО «ЦРТДЮ» осуществляет воспитательную деятельность по 11 направлениям «Программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях» во всех возрастных группах с учетом физических, интеллектуальных, психологических особенностей учащихся. Основной процесс воспитания личности, развитие ценностных ориентаций, социальной и культурной компетентности осуществляется на учебных занятиях объединений, творческих коллективов. 

       МАУДО «ЦРТДЮ» является платформой для организации и проведения воспитательных мероприятий муниципального уровня с участием социальных партнеров: общеобразовательных организаций, комитета по делам молодежи, комитета по физической культуре, спорту и туризму, учреждений  культуры и спорта: Дворец культуры металлургов, молодежного центра, центральной городской библиотеки имени А.М. Горького, музейно-выставочного комплекса, плавательного бассейна «Волна», промышленных предприятий города Новотроицка: ОАО «Уральская сталь», ООО «Южно-Уральская горно-перерабатывающая компания», ООО «НСплав», ООО «Металекс»,  муниципальных служб: государственная инспекция безопасности дорожного движения; подразделения полиции и  по делам несовершеннолетних; Всероссийское  добровольное пожарное  общество; наркологический диспансер. 

       Широкий круг социальных партнеров формирует единое воспитательное пространство ЦРТДЮ.

       Анонс воспитательных мероприятий, фото и видео информация с места события размещается на сайте МАУДО «ЦРТДЮ»  www.centrtvor.ru.  Оценить качество проведенного мероприятия родители, учащиеся, социальные партнеры могут в разделе «Отзывы» сайта, в ВКонтакте. 

         В 2019-2020 учебном году наблюдается увеличение количества мероприятий гражданско-патриотического направления, нацеленных на формирование у обучающихся активной гражданской позиции, чувства ответственности за свою страну, причастности к судьбе России, с 14 до 17 (по сравнению с прошлым учебным годом).  Рост численности участников мероприятий составил 285 чел.,   в связи с актуальностью данного направления, проведением новых мероприятий муниципального уровня: акции: «Поезд Победы», «Полотно добра», фото - квест «Новотроицк моими глазами», «Бессмертный полк ЦРТДЮ». 

Отвечая задачам Национального проекта «Образование», педагогами проведена работа по разработке, модернизации и усовершенствованию дополнительных общеобразовательных программ гражданско-патриотического направления: «Моё родное Оренбуржье», «Юный кадет», «Мои права, мои обязанности».

Отмечается рост количества мероприятий, направленных на формирование понимания необходимости здорового образа жизни, и численности участников мероприятий, в том числе детей и подростков «группы риска», что связано с проведением спартакиады «Олимпийские надежды», открытием Лиги дворового футбола, организацией профилактических мероприятий педагогом – психологом.  

В объединении «Лига дворового футбола» задействовано 134 подростка, в том числе более 40чел.  - подростки «группы риска».  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество воспитанников, охваченных объединением «Лига дворового футбола», увеличилось на 52 человека. По результатам проведения спартакиады «Олимпийские надежды» 24 воспитанника детских клубов по месту жительства сдали нормы ГТО.
Развитию комплекса воспитательных направлений в рамках Программы развития воспитательной компоненты способствовали сквозные подпрограммы:

 «Ребёнок. Творчество. Игра» - направлена на обеспечение качественной досуговой деятельности, содействие саморазвитию и творческой самореализации личности ребенка. Результатом реализации воспитательной программы является ежегодное увеличение количества мероприятий и участников.

Снижение показателей количества мероприятий в 2019-2020 учебном году с 147 до 116 и численности участников массовых мероприятий с 8022 до 7890 чел.  связано с невозможностью перевести в онлайн некоторые традиционные мероприятия.

«Путь к совершенству» - в основе подпрограммы лежит час общения, направленный посредством специально подобранной тематики формировать нравственные качества личности. Часы общения проводятся 1 раз в неделю в каждом образовательном объединении.
«Каникулы» - создание системы каникулярного отдыха обучающихся, обеспечивающей активизацию их творческого потенциала и вовлечение в социально значимую деятельность. В связи с эпидемиологической обстановкой в период летних каникул на базе ЦРТДЮ организованы творческие онлайн-площадки, онлайн-лагерь ДОО «Единство плюс». 

МАУДО «СДЮТурЭ». В 2019 – 2020 учебном году цель деятельности МАУДО «СДЮТурЭ» была следующая: создание условий для укрепления физического и нравственного здоровья обучающихся, формирования здорового образа жизни, успешной социализации детей и подростков в современном обществе.

       Все объединения работали стабильно. Были организованы новые   объединения туристско - краеведческой направленности: «Экологическое краеведение Оренбургской области» (педагог Хохлова Н.В.), «Лыжный туризм» (педагог Симагин В.Ф.), «Чемпион» (педагог Шмелёв Ю.Н.), «Я учу башкирский язык» (педагог Ишалина Г.Р.).   

Методической службой СДЮТурЭ организована большая работа по обновлению дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Все программы приведены в соответствии с современными требованиями к программам. 

С целью сохранения мотивации у детей и подростков к обучению, развития интереса к выбранному виду деятельности, педагоги использовали активные методы и формы работы с обучающимися: экскурсии и походы выходного дня, слеты, краеведческие и социально - педагогические игры, туристские соревновании местного, областного и российского уровня. 

   Активно внедряются в образовательный процесс современные технологии: проектные, квесты, интернет-конкурсы и др. 

         В связи с пандемией коронавирусной инфекции и с введением карантийных мероприятий, на МАУДО «СДЮТурЭ» было организовано дистанционное обучение. Педагогам была оказана помощь при организации занятий в дистанционном формате. Было разработано и принято положение о дистанционном обучении. Но нельзя провести дистанционно такие массовые мероприятия, как слёт юных туристов, слёт «Школа безопасности» и «Юный спасатель», спортивные туристские походы и другие мероприятия.  

  Результаты проектной деятельности, обучающиеся представили на конкурсах:

- «Твори добро» - конкурс социальных проектов;

- «Сделаем вместе» - конкурс социально значимых проектов;

- «АИС Росмолодежь» - конкурс социально значимых проектов, заявлено 5 проектов (подведение итогов состоится в октябре 2020 г);

- Областной конкурс молодёжных авторских проектов в сфере образования «Моя страна – моя Россия» (Законодательное собрание Оренбургской области), приняло участие 10 человек, на конкурс представлено 7 проектов.

- «Добровольцы России» - заявлено 7 проектов (подведение итогов не ранее ноября 2020 г).

В 2019-2020 учебном году был успешно реализован грантовый проект: «К олимпийским вершинам», посвященный 55-летию Новотроицкого ориентирования.  В результате реализации данного проекта было проведено 10 соревнований по спортивному ориентированию, отредактировано 10 спортивных карт, приобретена орг. техника (ноутбук и цветной принтер). В соревнованиях приняло участие 1137 человек от 7 лет, ветераны, инвалиды, лица с ОВЗ. Это такие соревнования, как:

-соревнования по спортивному ориентированию среди загородных лагерей «Спортивное лето»;

- мастер класс по спортивному ориентированию для лиц с ОВЗ и инвалидов;

- соревнования по спортивному ориентированию на р. Губерля;

- соревнования по спортивному ориентированию «Старты надежд»;

- открытое первенство города по спортивному ориентированию «Золотая осень»;

- «Семейные старты»;

- соревнования по спортивному ориентированию бегом «Спринт»;

- ночное ориентирование (в здании).

 В результате проведения соревнований присвоено 25 юношеских разрядов по спортивному ориентированию. Количество лиц с ОВЗ, инвалидов, принявших участие в соревнованиях, составило 46 человек. 59 семей приняло участие в соревнованиях по спортивному ориентированию «Семейные старты». В дальнейшем работа в данном направлении будет продолжена.
Используя информационные компьютерные технологии и опыт кадрового состава, приступили к самостоятельному выпуску карт спортивного ориентирования.  Многие карты созданы заново. В прошедшем учебном году созданы карты микрорайона МАУДО «СДЮТурЭ», обновлены карты городского парка и территории озера Земснаряд.  Эти карты помогают ребятам и педагогу в тренировках по спортивному ориентированию, при проведении соревнований.  Судейство всех соревнований по спортивному ориентированию осуществляет бригада аттестованных судей.  При Станции создана городская коллегия судей по спортивному ориентированию, председателем которой является ПДО -  Козлов П.В.   

За учебный год проведена большая краеведческая работа. Краеведческие мероприятия были посвящены 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.  Учащиеся занимались исследовательской деятельностью, участвовали в викторинах, конкурсах, экскурсиях. Задачами краеведческой работы являлись: воспитание интереса к истории родного края, усиление патриотического воспитания, вовлечение учащихся в исследовательскую деятельность, повышение экологической культуры учащихся,  привитие любви к своей малой Родине. 

Основная масса городских мероприятий краеведческого характера в этом учебном году была направлена на усиление патриотического и гражданского воспитания учащихся.  С этой целью были проведены такие городские мероприятия как:

- интеллектуально-спортивное мероприятие «Российский солдат умом и силою богат!»,


- познавательный конкурс по теме «Минералы», «Легенды, добытые из-под Земли»,

- городской конкурс исследовательских работ «Экскурсионный маршрут моего города»,

- конкурс «Семейный рюкзак». Фильмы, презентации о семейном туризме, 

-встречи с участниками поискового отряда «Уралец»,

-городской конкурс по технике туризма (экология, геология),

-городские соревнования по спортивному ориентированию «Звёздочка», посвящённые Дню защитника Отечества и другие.

Организация внеурочной деятельности в рамках внедрения ФГОС в Оренбургской области: проблемы и пути их решения. Перспективы развития интеграции общего и дополнительного образования по реализации внеурочной деятельности в новом учебном году.

В рамках реализации ФГОС в общеобразовательных учреждениях города спланирована работа с обучающимися первой ступени и 5-9 классов с использованием общеразвивающих дополнительных образовательных программ, в том числе при поддержке и непосредственном участии учреждений дополнительного образования: МАУДОД ЦРТДЮ, СДЮТурЭ и СЮТ. База УДО позволяет проводить внеурочную деятельность по разработанным и утверждённым программам.

На основании рекомендаций управления образования образовательные организации используют часы внеурочной деятельности в рамках ФГОС общего образования на организацию деятельности технической и туристической направленности путём сетевого взаимодействия с МАУДО «СЮТ» и МАУДО «СДЮТурЭ», используя базу школы и УДО.

На основании договора с МОАУ «СОШ № 6» о сетевом взаимодействии, продолжается работа Курсов профессиональных проб (в рамках предпрофильной подготовки обучающихся).  В 2019 – 2020 учебном году на курсах обучались около 30 восьмиклассников.  Учащиеся осуществили практические профессиональные пробы в представленном наборе профессий: актёр, журналист, корреспондент, дизайнер, web-дизайнер. Курсы помогли учащимся сделать вывод о своих профессиональных наклонностях, определить профилирующие школьные предметы. 
Внедрение ФГОС нового поколения позволяет педагогам осуществлять экскурсионную деятельность по различным направлениям в условиях нехватки урочного времени по предметам.

Модели (проекты) воспитательных систем образовательных организаций

Цель воспитательной системы каждой образовательной организации - национальный воспитательный идеал. Концептуальные идеи, принципы, которыми руководствуются ОО, отражены в Концепции духовно-нравственного развития и воспитания гражданина России и в региональной программе развития Воспитательной компоненты. Каждая школа реализует все 11 направлений Воспитательной компоненты. Однако в каждой школе Приоритетные направления воспитания определяют специфика ОУ и социокультурного пространства.  

В большинстве школ города (76,4%) реализуется концепция коллективного творческого воспитания (И. П. Иванов), в 17,6% ОУ – личностно-ориентированные культурологические концепции воспитания (Н.Е. Щуркова, Е.В. Бондаревская и др.), в 0,05%  ОУ - концепция социального воспитания (Л.В. Байбородова, А.В. Мудрик, М.И. Рожков, и др.).
В каждой школе единая подсистема отношений: ученик – ученик; учитель – ученик; учитель – учитель; учитель – родитель. Мониторинг удовлетворенности отношениями проводится ежегодно. 

В подсистеме управления воспитанием в каждом ОУ участвуют Управляющий совет, Совет ОУ, педагогический совет, Совет обучающихся и Совет родителей, школьное методическое объединение классных руководителей и психолого-медико-педагогические консилиумы. 

Ученическое самоуправление в ОУ реализуются в 17 ОУ (100%), охват составляет 9927 человек. Деятельность школьного самоуправления сопровождает городская Школа актива. В выборных органах ОУ – 149 старшеклассников и 3562 обучающихся второй ступени образования. В одной из школ (МОАУ «СОШ № 15») действует муниципальная площадка по развитию ученического самоуправления. 

Элементы воспитательной среды школы – традиционные мероприятия, тематические месяцы, недели и дни. В 29,4% ОУ методическим сопровождением деятельности классных коллективов являются программы классов. Педагогами используются в воспитании современные технологии: ИКТ – технологии; АРТ – технология; шоу-технологии; технология КТД И.П. Иванова; ситуативные технологии; технология создания ситуации успеха; технология проектного обучения; КЕЙС – технология; технология учебной деловой игры; технология педагогической поддержки.

Средствами воспитания выступают библиотека, музей, детский пресс-центр, а также символика ОУ (эмблема, знамя, гимн).

Организация внеурочной деятельности осуществляется по всем 5 направлениям: общекультурное направление; общеинтеллектуальное; духовно-нравственное; социальное; физкультурно-оздоровительное. 

Мониторинг эффективности воспитательной системы проводится ежегодно в рамках общего мониторинга воспитания.

Реализация мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта образование в современном образовательном пространстве города (района).

МАУДО «ЦРТДЮ». В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка», в 2019-2020 учебном году в МАУДО «ЦРТДЮ» увеличилось количество программ для одаренных учащихся (с 3 до 8 по сравнению с прошлым учебным годом), по которым обучались 280 учащихся (5,0% от общей численности обучающихся).

Опыт работы учреждения по теме "Формирование образовательного пространства для развития одаренных детей" был представлен на областном вебинаре (декабрь, г.Орск) заместителем директора Тураевой Н.В. и педагогом-психологом Шатохиной Т.В. 

       В учебном году по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий, обучались 3 ребенка с ОВЗ и 22 учащихся – инвалида, что составляет 0,38% от общей численности учащихся. 

       Разработаны и реализуются 4 индивидуальных образовательных маршрута для предоставления доступных услуг дополнительного образования детям с ОВЗ и инвалидам.
       В соответствии с реализацией федерального проекта «Успех каждого ребенка» 4 педагога прошли обучение по программе проблемных курсов «Актуальные вопросы работы педагога дополнительного образования с детьми с ОВЗ и инвалидами», 1 педагог прошёл профессиональную переподготовку по программе: «Специальное дефектологическое образование».
В 2019-2020 учебном году   разработаны инновационные проекты, направленные   на развитие   технического творчества обучающихся как приоритетной направленности в учреждении дополнительного образования. В рамках проектов организована    деятельность объединений, направленных на раннюю профориентацию школьников, осуществлению ими профессиональных проб с использованием цифровых инструментов: 
·  «Школа цифрового творчества «Мастер кода». Данный проект направлен на обучение основам цифрового творчества детей из семей «группы риска» (неполные, малообеспеченные, многодетные).

- работа «Школы «Арт-инженерия» заключается в организации обучающих занятий по робототехнике, компьютерной графике, программированию, в процессе которых у детей формируются представления об инженерно-технических специальностях в целом; развивается интерес к занятиям проектно-конструкторской деятельности.  Проект «Школа «Арт-инженерия» стал победителем городского конкурса «Сделаем вместе» и получил грант в размере 150 000 руб. на приобретение компьютерной техники.

·  «Центр профессиональных проб» включает в себя ряд мероприятий по привлечению школьников 8-11 классов к знакомству и практическому освоению основ специальностей, востребованных в городе

       Педагогическими работниками ЦРТДЮ созданы методические разработки по развитию цифровых  компетенций  учащихся: «Использование цифровых технологий в образовательной среде детской телестудии»,  «Развитие digitalskills у обучающихся объединений технической направленности», «Развитие медиаобразования в ЦРТДЮ города Новотроицка с помощью цифровых технологий",  которые опубликованы в методических сборниках: международная  научно-практическая  конференция «Мотивирующая цифровая среда как тренд современного образования»,  научно-практическая конференция «Образование: вчера, сегодня, завтра», представлены  на областном совещании директоров организаций дополнительного образования Оренбургской области ( г. Оренбург).

      В рамках проекта ЦРТДЮ «Папа на час» увеличилась с 200 до 400 человек численность детей и подростков детских клубов по месту жительства, вовлеченных в различные формы сопровождения, наставничества (дети «группы риска»), что способствует формированию активной гражданской позиции и социальной ответственности у обучающихся.

МАУДО «СЮТ». Работа с одаренными детьми - одно из приоритетных направлений деятельности МАУДО «СЮТ» с характерным для дополнительного образования индивидуализированным подходом, гибкостью программ, разнообразием форм.  Диапазон форм работы в данном направлении – это: 

- творческие объединения для талантливых радиосвязистов и радиоэлектронщиков на основе индивидуальных программ;

- итоговое награждение на городском празднике «Талантливые дети» талантливых и одаренных обучающихся всех творческих объединений СЮТ;

- привлечение одаренных детей к участию на открытых занятиях, проводимых на базе школ города;

- выдвижение кандидатур талантливых детей на Губернаторскую елку, областные мероприятия Комитета по физкультуре и спорту;

- выдвижение кандидатур одаренных ребят на премию Главы города и стипендию Губернатора Оренбургской области;

- поездка в профильные смены (г. Оренбург и г. Сукко);

- оформление стенда внутри учреждения;

- оформление портфолио лучших обучающихся.

В январе 2020 г. Енидорцев Д., обучающийся творческого объединения «Робототехника» (ПДО Смолинский М.С.) посетил в г. Оренбурге профильную смену по робототехнике.

В летний период организуются дополнительные досуговые мероприятия для детей, находящихся в лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений. На базе Станции юных техников в летний период 2019-2020 уч. года с мая по июнь в связи с карантином, направленным на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, проводились дистанционные мероприятия для обучающихся: участие в дистанционном конкурсе «Будущие асы цифрового машиностроения» в рамках проекта «Школа цифрового творчества»; онлайн-конференция 08.06.2020 г. «Женщины в науке» в рамках проекта «Школа цифрового творчества»; участие во всероссийских и международных соревнованиях по радиосвязи и др.
Кроме того, для раскрытия способностей и поощрения каждого ребенка, только начинающего свой творческий путь внутри организации, проводятся конкурсы и выставки, по итогам которых проводится награждение в выставочном зале с приглашением родителей детей и их сверстников. 

Ребята открытого в 2018 году нового творческого объединения «Детско-юношеская школа радиоэлектронного конструирования» и объединения «Интеллект будущего», открытого в 2019 г., заняли 2 (Енидорцев Д., Поветкин И.) и 3 (Подъяблонский А.) места в зональном конкурсе творческих работ по информационным технологиям «КомпАс-2020» (г. Орск), а ребята творческого объединения «Робототехника» заняли 1 и 2 места на зональной выставке технического конструирования «Юный техник-2020» (г. Орск, ЦДТТ). Кроме того, в декабре 2019 г. ребята приняли участие в заочном фестивале «ЖЕЛЕЗНО», который проходил в рамках реализации проектов «Металлоинвест» в г. Старый Оскол. По итогам Кузнецов Н. стал победителем и получил диплом лауреата и приз, а Родионов А. и Фильберт А. получили дипломы участников и сувениры.
МАУДО «СДЮТурЭ». В 2019-2020 учебном году МАУДО «СДЮТурЭ» было проведено более 30 спортивно-массовых мероприятий для обучающихся и жителей города. В них приняло участие около трёх тысяч человек. Соревнования проводятся в соответствии с целями и задачами реализации проекта «Успех каждого ребёнка». Цель соревнований – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности посредством соревновательной туристской деятельности. Задачи – пропагандировать здоровый и активный образ жизни, способствовать привлечению детей и молодёжи к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
За учебный год педагогами и обучающимися МАУДО «СДЮТурЭ» достигнуты следующие результаты: 

	Областные  мероприятия

	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Место проведения
	Место. Количество грамот, дипломов

	1
	Открытый слёт туристов зоны Восточного Оренбуржья, посвящённый всемирному Дню туризма.
	п. Хабарное, 

р. Урал
	I, II, III место

22 грамоты

	2


	Региональный этап конкурса «Доброволец России»
	заочно
	

	3


	Первенство области по СТ группы дистанции «Дистанции – лыжные»
	г. Оренбург


	I , II, III место

4 грамоты

	4
	Областной конкурс команд добровольцев «Лучшие из лучших»
	г. Оренбург
	Финалисты конкурса, 1 грамота за участие 

	5
	Областной конкурс команд добровольцев «Лучшие из лучших»
	г. Оренбург
	Результаты в ноябре 2020 (по промежуточным результатам команда в списке лидеров и в июле 4 человека из команды получили сертификаты на областную профильную смену)

	6
	Областная профильная смена «Юниор»
	г. Оренбург
	1 участник отряда «Импульс» приглашен на смену как тим-лидер

	7
	Областная профильная смена для лиц с ОВЗ
	г. Оренбург
	5 человек

	8


	Присвоено звание «Почётный доброволец» областной общественной организацией «Федерация детских организаций»
	г. Оренбург
	8 человек получили звание

	9
	Областная профильная смена волонтёров «Лучшие из лучших»
	г. Оренбург
	7 человек

	10
	Профильная смена «Кампус молодёжных инноваций в «Городе детства»
	г. Оренбург
	1человек

	11
	Областной конкурс молодёжных авторских проектов в сфере образования «Моя страна – моя Россия»
	Законодательное собрание Оренбургской области
	10 человек

	12
	IV областной фестиваль «Наследие предков»
	г. Оренбург
	5 человек 

2 грамоты

	Всего 29 грамот, 18 обучающихся приняли участие в работе областных профильных смен                                                                                                                                            

	Соревнования Российского уровня

	1
	Всероссийский конкурс «Доброволец России»
	Москва
	Заявлено 3 проекта (результаты в ноябре 2020)

	2
	Всероссйиский конкурс «Добро не уходит на каникулы»
	Сочи
	4 победителя, получили сертификат финалиста

	3
	Всероссийский конкурс грантовых проектов среди физических лиц (АИС Росмолодежь)
	Москва
	Заявлено 6 проектов, участников 10 человек


В 2019 - 2020 учебном году выполнены спортивные разряды.

По спортивному ориентированию разряды выполнили 61 человек (I юношеский – 10, II юношеский – 16, III юношеский – 35), по пешеходной дистанции -  13 человек (I юношеский – 0, II юношеский – 7, II юношеский – 6).

На Станции была разработана и реализуется программа «Одарённые дети». На работу в штат принят педагог-психолог Лазарева Т.П., которая проводит диагностики по выявлению одаренности у обучающихся, разрабатывает рекомендации для педагогов и родителей. Большинство массовых мероприятий проводилось в рамках реализации данного проекта. 

         Обучающиеся школы волонтеров «Импульс» начали регистрацию на всероссийском интернет-портале дополнительного образования «Одаренные дети», для участия в конкурсах, марафонах и акциях, способствующих творческой, профессиональной и социальной самореализации.

     Произошло расширение спектра образовательных услуг. На базе Станции созданы научные общества учащихся по информатике, физике, математике, химии и русскому языку. На занятиях НОУ происходит интеллектуальное развитие учащихся, формирование качеств мышления характерных для различных видов деятельности и необходимых человеку для жизни в современном обществе, для общей социальной ориентации, для профессиональной ориентации и решения практических проблем.

    В рамках сетевого сотрудничества были созданы и работали туристско-краеведческие объединения в сельской местности: на базе МОАУ «СОШ № 5» объединение «Старт» и МОАУ «СОШ № 4» объединение «Торнадо» и «Экологическое краеведение Оренбургской области». 

Информация о готовности муниципальных образований к реализации дополнительных общеобразовательных программ с использованием очных и дистанционных форм в 2020 – 2021 учебном году (смешанная модель обучения.

Для обеспечения готовности учреждений к реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ с использованием очных и дистанционных форм выполнены   следующие мероприятия:

- проведены совещания с педагогическими работниками по изучению методических рекомендаций по соблюдению санитарно- эпидемиологических требований в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 19);

- размещены на информационных стендах и сайте учреждений памятки о мерах профилактики, правилах личной гигиены в целях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции.

При очном обучении:

- организован при входе в учреждения ежедневный осмотр с обязательной термометрией каждого сотрудника, обучающегося с записью в журнале регистрации результатов медицинского осмотра;

- обеспечен дезинфекционный режим во всех помещениях, в том числе дезинфекция оборудования и инвентаря, обеззараживание воздуха;

- проведена корректировка учебных планов и календарных учебных графиков дополнительных общеобразовательных программ с учетом трех вариантов   форм обучения: очное, дистанционное, смешанное;

- пересмотрен режим работы учреждений, в том числе: корректировка расписания учебных занятий, сокращение   времени учебных занятий и акцент на освоение нового учебного материала (20 - 25 мин – для учащихся младшего школьного возраста, 30 мин – для учащихся среднего и старшего школьного возраста), время начала и окончания занятий и время проведения перемен;

- организовано закрепление за каждым объединением учебного помещения. Исключено общение обучающихся групп во время перемен;

- организовано проведение во время перемен и по окончанию работы текущей дезинфекции помещений.   

При дистанционном обучении:

- проведена корректировка учебных планов и календарных учебных графиков дополнительных общеобразовательных программ на основе применения новых онлайн – технологий;

- пересмотрен режим работы при дистанционной форме, в том числе: корректировка расписания учебных занятий, сокращение   времени учебных занятий и акцент на освоение нового учебного материала (20 - 25 мин – для учащихся младшего школьного возраста, 30 мин – для учащихся среднего и старшего школьного возраста),

- на сайте МАУДО «ЦРТДЮ» (www.centrtvor.ru) обновлен раздел «Дистанционное обучение», размещена информация об организации обучения в онлайн формате всех образовательных комплексов, и актуальная информация для педагогов и родителей;

- организовано обучение учащихся на платформах: Zoom, VKontakte, Online Test Pad, Google Duo, Viber, Мастер – тест, Globollab.org, Яндекс.Учебник, Учи.ру.

- организован контроль над организацией образовательной деятельности в объединениях при помощи сервиса Google диск. Каждый день педагоги размещают информацию о своей работе: используемые формы обучения, содержание занятий и готовые работы учащихся, 

При смешанной модели обучения:

- проведена корректировка учебных планов и календарных учебных графиков дополнительных общеобразовательных программ с указанием содержания для очного и дистанционного обучения,
- пересмотрен режим работы при смешанной форме, в том числе: корректировка расписания учебных занятий, сокращение   времени учебных занятий и акцент на освоение нового учебного материала: продолжительность очного учебного занятия 20 – 30 мин.  (в зависимости от возраста учащихся), 10-15 мин. – в дистанционной форме (закрепление, повторение учебного материала).

Учреждения дополнительного образования муниципального образования город Новотроицк готовы к реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ с использованием смешанной модели обучения.
Духовно-нравственное воспитание детей и подростков в современном гражданском обществе: проблемы и перспективы. Взаимодействие с традиционными конфессиями, реализация дополнительных образовательных программ по основам православной культуры с указанием числа обучающихся по ним.

Во всех 4-5 классах образовательных организаций в рамках учебного плана осуществляется обучение предмету «Основы религиозных культур и светской этики». В 2019-2020 учебном году блок «Основы православной культуры» изучали 318 учащихся из 6 образовательных учреждений.

В стадии согласования находится вопрос межконфессионального взаимодействия управления образования и мусульманской общины в рамках воспитания у школьников «гражданской идентичности» и формирование ценностных ориентиров.

В МОАУ «Гимназия №1» на протяжении ряда лет ведутся занятия хора духовного песнопения (рук. Полянская Е.Н.).

В МОАУ «Гимназия №1» в 10-11 классах с 2011 года ведутся элективные курсы «Духовные основы семьи и брака» (авт. и пед. Трушин А.М. – кандидат педагогических наук).

На уровне города действует муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в муниципальном образовании город Новотроицк Оренбургской области на 2015-2020 годы» от 09.09.2014 №1553-п, подпрограмма которой, «Гармонизация межнациональных отношений и укрепление единства российской нации на территории муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области», включает:

Основное мероприятие 1: «Проведение местных этнокультурных мероприятий».

Основное мероприятие 3: «Осуществление информационной политики в сфере межэтнических отношений».

Основное мероприятие 4: «Осуществление этнологического мониторинга», направленного, в том числе, на организацию и проведение социологических исследований, изучение и анализ общественного мнения в образовательных учреждениях по проблемам межнационального, межконфессионального согласия и обеспечению общественно-политической стабильности на территории муниципального образования.

Основное мероприятие 5: «Профилактика национального и религиозного экстремизма, негативных этноконтактных установок», направленная, в том числе, на:

- организацию работы учреждений образования по утверждению в сознании молодых людей идеи личной и коллективной обязанности уважать права человека и разнообразие в нашем обществе (как проявление культурных, этнических, религиозных, политических и иных различий между людьми), формированию нетерпимости к любым проявлениям экстремизма;

- проведение лекций, диспутов, классных часов в общеобразовательных учреждениях по воспитанию у учащихся веротерпимости, интернационализма, толерантности;

- проведение встреч с представителями духовенства православной и мусульманской конфессий для бесед с учащимися на тему «Толерантное поведение и духовно-нравственное воспитание»;

- принятие мер, направленных на более широкое использование возможностей детских и молодёжных оздоровительных лагерей в целях проведения информационно – пропагандистской работы по противодействию идеологии экстремизма в молодёжной среде.

В целях формирования у обучающихся целостного мировоззрения, представления о православной культуре, как важнейшей составляющей российской и мировой культуры, духовно – нравственного развития и сохранения культурно – педагогических традиций, а также во исполнение соглашения «О сотрудничестве Орской епархии Русской Православной Церкви и Управления образования муниципального образования город Новотроицк» в общеобразовательных учреждениях города проводились беседы «Идем дорогою добра», «Диалог о вредных соблазнах» (руководитель проекта Горянина Т.М.). В течение учебного года посетили приход храма святых апостолов Петра и Павла: МОАУ «Гимназия», МОАУ «СОШ №13», МОАУ «СОШ №17».

Представители прихода храма по приглашению администрации школ принимали участие в проведении мероприятий в МОАУ «СОШ №13» и МОАУ «Гимназия №1». Накоплен опыт эффективного сотрудничества МОАУ «СОШ № 4» с храмом Андрея Первозванного, расположенного в с. Хабарное, которое имеет большое воспитательное значение.

Информация о результатах профилактики правонарушений и наркомании среди несовершеннолетних, деятельности по защите детей и подростков от проявлений насилия, жестокости, информации, наносящей вред их духовно – нравственному здоровью и развитию в муниципальной системе образования области.

В Новотроицке за последний год наблюдается увеличение преступности с участием школьников с 5 до 9 и коэффициентом преступности 0,5 до 0,9, что на 0,5 выше областного уровня. 

На учёте КДНиЗП состоят 64 несовершеннолетних школьников. Наибольшее число учётных детей в МОАУ «СОШ №17» (9 чел.), МОАУ «СОШ №10» (15 чел.), МОАУ «СОШ №16» (5 чел.); без нарушений отработали МОАУ «ООШ №2», МОАУ «СОШ №3», МОАУ «СОШ №4», МОАУ «СОШ №5», МОАУ «СОШ №18». 

Во исполнение приказа Минобрнауки России от 16 июня 2014 г. №658 «Об утверждении Порядка проведения социально – психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях» активизировалась работа образовательных организаций по формированию здорового образа жизни школьников. 

В октябре 2019 г.  было проведено плановое социально-психологическое тестирование обучающихся с охватом 3185 человек из 17 школ. Группа риска составила 18 человек из 5 общеобразовательных учреждений (ООШ 2 – 3 чел., СОШ 10 -7 чел., СОШ 17 – 3 чел., ООШ 20 – 2 чел, СОШ 23 – 1 чел.).

Общее количество обучающихся (7-11 классы, 13-18 лет) – 3351человек.

Количество обучающихся, принявших участие в тестировании – 3185 чел.

Количество обучающихся, входящих в группу риска – 18 чел., 0.6% от принимавших участие в тестировании.

Количество  участников с явной рискогентностью – 3 чел, 17% от группы риска.

Количество  участников с латентной рискогентностью – 15 чел, 83% от группы риска.

Количество обучающихся, оформивших официальный отказ от тестирования – 164 чел.

Количество участников с недостоверными ответами – 513 чел.

Количество обучающихся, не прошедших тестирование (кроме оформивших официальный отказ) - 2 чел.

Данные на обучающихся, вошедших в группу риска, были направлены в ФГАУЗ «ООКНД» «ННД». Были проведены профилактические медицинские осмотры с частью обучающихся, в связи с распространением COVID-19, с остальными обучающимися ПМО будут проведены в сентябре 2020 г.

Необходимость данного вида профилактики подтверждается уменьшением числа школьников состоящих на учёте за употребление алкоголя, наркотиков, токсических веществ (на 01.09.2020 – 13 чел.).

Были организованы инструктивно-методические совещания с руководителями образовательных учреждений, педработниками, ГМО классных руководителей по выявлению первичных признаков отклоняющегося, агрессивного поведения детей, алгоритму поведения в чрезвычайных ситуациях. Доведена до сведения каждого педагогического работника инструкция о последовательности первичного выявления и сопровождения обучающихся, склонных к проявлению немотивированной агрессии. 

Активизирована информационно - просветительская работа с родителями обучающихся по актуальным проблемам сохранения и укрепления психического здоровья детей и подростков, правовой ответственности несовершеннолетних:

- общешкольные родительские собрания «Дети нового поколения. Поиск взаимопонимания» в рамках всеобуча  (проведено 17 собраний, с привлечением – 7408 родителей);

- знакомство родителей с рекомендациями по предотвращению агрессивного поведения у детей и подростков;

- знакомство с памятками о правильном использовании сети Интернет;

- беседа инструктора по гигиеническому воспитанию «Профилактика СПИДа»( СОШ №№7, 22, 13, 23).
- размещение федерального номера доверия 8-800-2000-122 в классных уголках, сайтах образовательных учреждений.

Проведено психологическое исследование всех обучающихся, состоящих на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОВД, внутришкольном учёте на предмет их склонности к проявлению немотивированной агрессии в соответствии с методикой (опросник Басса-Дарки).
В течение марта месяца все классные руководители провели классные часы с учащимися и родительские собрания с привлечением психологов школы.

Отмечается снижение системности посещения дополнительных занятий школьниками состоящих на учёте. Сложность вовлечения учащихся в систематические занятия по интересам системы дополнительного образования свидетельствует о необходимости организации данной работы с детьми и их родителями, начиная с момента поступления в школу, в рамках «воспитания положительного отношения к труду и творчеству, нравственного и духовного воспитания, формирования коммуникативной культуры» и других направлений, предусмотренных в программе развития воспитания и социализации школьников каждого образовательного учреждения.

На особом контроле остаются проблемы совершения школьниками суицидальных попыток и вовлечения их в экстремистскую деятельность. За пять последних лет детьми совершенно: 2016 год – 0 попыток, 2017 год – 2 попытки, 2018 год – 1 попытка, 2019 год – 1 суицид, 2 попытки, 2020 год – 1 попытка.

Институт наставничества в работе с учётными несовершеннолетними зачастую носит формальный характер. У обучающихся, состоящих на учёте и снятым с него, общественными наставниками являлись педагогический персонал образовательных учреждений. Индивидуальная работа с детьми чаще всего сводится к общению на уроках и переменах, плановым посещениям семей, чего детям данной категории обучающихся недостаточно. Только в МОАУ «СОШ №6» наставником является представитель родительского комитета. 

В течение учебного года образовательные организации принимали активное участие в профилактических акциях и операциях: «Подросток», «Помоги ребёнку», «Сохрани жизнь себе и своему ребёнку», «Внимание, дети!», «Скажи, где торгуют смертью!», «Соберём ребёнка в школу», месячниках спортивно-массовой и патриотической работы, действий в интересах детей по защите их прав и свобод, по профилактики наркомании и алкоголизма, по правовому и избирательному праву и других. В результате одной только акции «Соберём ребёнка в школу» была оказана помощь в виде канцелярских товаров, одежды, сезонной обуви 510 семьям.

Организация взаимодействия с родительской общественностью, детскими и молодежными общественными организациями, и объединениями, органами ученического самоуправления, социальными партнерами.

Взаимодействие с родительской общественностью.

В 2019 – 2020 учебном году продолжил свою работу Совет родительской общественности при управлении образования. На заседаниях рассматривались вопросы, касающиеся образовательного процесса.

В большинстве образовательных учреждений была организована работа по взаимодействию с родителями (ООШ №2, СОШ №22, СОШ №17, Гимназия №1, СОШ №13, СОШ №15), работа с родителями освещается на школьном сайте. 

Организация деятельности детского общественного движения.

Отделение Оренбургской областной общественной организации «Федерация детских организаций» «Единство плюс» города Новотроицка Свою историю ведёт с 26 августа 1997 года. Цель организации: становление общественно активных позиций у детей и подростков 

Продолжая свою деятельность, «Единство плюс» объединяет: 

- более 6 тысяч человек; 
- 18 первичных организаций; 
- городской штаб «Единство плюс»; 
- педагогический отряд, объединяющий более 30 человек. 

Девиз организации: «За Родину, добро и справедливость!» 
Основные направления деятельности: 

1) гражданско-патриотическое направление «Наследники»;

2) волонтерское направление «Сами»;

3) Журналистское направление «Свой голос»;

4) Лидерское направление «Команда»;

5) Эколого-туристическое направление "Зеленый щит";

6) Правовое направление «Это наше право!»;

7) Работа с младшими школьниками «ТеМлаШко»;

8) Организационное направление «Мы не стоим на месте».

К значимым мероприятиям 2019 – 2020 года можно отнести:

Коммунарские сборы (25-27 октября 2019 года) в этом учебном году состоялись только на осенних каникулах. Приняли участие 133 человека, (в том числе 23 – команда педотряда «Единство плюс») В этом году была особенная программа, целью которой являлось командообразование. Второй день был полностью посвящен тимбилдингу, что повлияло на развитие soft-skills– междисциплинарные навыки. Коммуникативные (ораторское искусство, риторика, аргументация), управленческие (тайм-менеджмент, лидерство, управление проектами), эмоциональные (эмоциональный интеллект). Участники сборов отметили высокое качество проведение тренингов, а также отличную работу команды «Единства».

Конкурс «Лидер XXI века» (26 ноября 2019 г.). 

Второй год проводится данный конкурс в 2 этапа: заочный (онлайн формат) и очный. Это позволяет обучающимся школ города в игровой форме попробовать свои силы в онлайн формате. В сравнении с 2018 годом (28 человек), в 2019 приняло участие 35 человек, что на 7 человек больше. Победитель стала обучающаяся МОАУ «Гимназии №1» Артемьева Анастасия. 

Во Всероссийском конкурсе "Лидер XXI века" (14-16 декабря 2019 г.)  Павлов Егор, мастер городского штаба «Единство плюс», занял 7 место в номинации «Лидеры детских общественных объединений 16-17 лет». 

В региональном этапе Всероссийского конкурса "Лидер 21 века" (26-28 января 2020 г.) отделение «Единство плюс» представляли сразу 2 участника. В номинация «Лидеры детских и молодежных общественных объединений 16-17 лет» победителем стала Артемьева Анастасия Владимировна, пилот городского штаба отделения Оренбургской областной общественной организации «Федерация детских организаций» «Единство плюс». В номинации «Лидер молодежного общественного объединения 18-30 лет» призерам стал Павлов Егор Сергеевич, мастер ГШ «Единство плюс».

Игра «Мы - команда» (26 марта 2020 г.).

В связи с Указом губернатора Оренбургской области о мерах предотвращения распространения коронавирусной инфекции была проведена онлайн-игра «Мы – команда».Активистам было предложено 5 заданий: «Знакомьтесь, это мы», «Легенда команды», «Мы и наша организация», «Событийный пост», «Команда и кино». По итогам игры места распределились следующим образом:

1 место - команда школы 16,

2 место - команда школы 23,

3 место - команда Гимназии 1.

Ролевая онлайн-игра "Катастрофа на воздушном шаре" (14 апреля 2020 г.)

Это групповая игра, способствующая проявлению групповой сплоченности, лидерства, способности лидера поддерживать эффективность работы его команды. Приняли участие 20 человек.

Гражданско-патриотическое направление «Наследники»;

Цель программы: воспитание достойных патриотов своей Родины.

Дела программы: областные заочные конкурсы, акции «Обелиск», «Георгиевская ленточка», «Полотно Мира», «Полотно Добра», «Вальс Победы»; популяризация государственной символики России; участие в областной профильной смене «Моя страна», тимуровская работа.

Онлайн-игра "Я знаю Новотроицк" (29 марта и 2 апреля 2020 г.)

Цель игры: показать знания любимых мест родного города.

Команды получали задания, в которых было зашифровано одно из мест нашего города. Ребятам необходимо было угадать эти места и сделать это как можно скорее.

Получилась настоящая виртуальная прогулка по городу. Приняли участие 50 человек.
Областной конкурс информационных материалов «Позитивный контент» (3 октября – 15 января 2020 г.)

Конкурс предполагает участие городских детских организаций. На протяжении 3 месяцев активисты городского штаба «Единство плюс» выкладывали в социальную сеть ВКонтакте позитивную информацию о деятельности ДОО. По итогам конкурса мы заняли 2 место.

За отчетный период штабом был разработан брендбук, мерч отделения «Единство плюс».

Областная эстафета «Мы сидим дома, оставайся и ты!» (2 апреля 2020 г.)

Городской штаб не остался в стороне от призыва к гражданам к самоизоляции, приняли участие в эстафете, сняли свой видеоролик, тем самым показав, что в подростковом возрасте можно и нужно быть социально ответственными гражданами своей страны. Также в период самоизоляции приняли участие в челлендже «Самолет счастья», смысл заключается в том, что бумажный самолётик не прекращает свой путь и двигается дальше все к новым и новым людям. 
День детства (19 мая 2020г.)

В связи самоизоляцией всей страны многие праздники были отменены и сделаны в онлайн формате. Так масштабный городской праздник «Играй-город» прошел чередой конкурсов.  

"Классный праздник" - нарисовать рисунок или обработать фотографию, на которой будет самое запоминающееся мероприятие, праздник или акция, прошедшая в вашей школе.

 "Мои любимые игрушки" – сфотографировать свои любимые игрушки в стиле FlatLay (предметы выложены на ровной поверхности и сфотографированы сверху). 

"Назад в детство" – задача повторить свою детскую фотографию. Нужно найти детскую интересную или смешную фотку, на которой изображён ребенок отдельно или со своей семьей, и попробовать максимально точно воспроизвести эту фотографию с теми же участниками. 
На конкурс "Классный праздник" было прислано огромное количество ярких и интересных работ, каждая из которых уникальна. Нужно отметить, что такие праздники, как День знаний, Новый год, День матери и День Победы являются любимыми праздниками многих ребят.

Всего приняли участие 663 человека. В 2019 г. – 500 человек.

Таким образом, всего за весь учебный год было проведено 18 мероприятий, приняли участие в 9 областных и Всероссийский акциях и проектах. Из них в период самоизоляции 11 мероприятий. Это объясняется тем, что отделение ОООО «ФДО» «Единство плюс» уже как более двух лет опробирует онлайн форматы.

Школа волонтёров «Импульс» была создан в сентябре 2017 года. Руководитель отряда Махова Елена Владимировна – директор МАУДО «СДЮТурЭ».  Ежегодно в объединении обучаются более 20 детей среднего и старшего школьного возраста.
Учащиеся под руководством педагога разрабатывают социально значимые для города проекты, которые успешно были реализованы за счёт грантовых средств: «МЫ вместе!» (для людей с ОВЗ) – АИС «Росмолодежь», «ГТО в каждый класс» (для школьников города), Экстрим -  квест «Выжить в лесу» (для молодежи города) – УК «Металлоинвест», «Мобильная игротека» - Региональный центр продюссирования. Социальный проект «В ногу со временем», направленый на обучение лиц с ОВЗ компьютерной грамотности, занял 2 место на региональном этапе Всероссийского конкурса «Доброволец России», проект «Тише Вселенной» (онлайн школа русского жестового языка) получил поддержку Правительства Оренбургской области, был отмечен как лучшая детская инициатива.    

Результаты проектной деятельности, обучающиеся представляли на конкурсах:

- «Твори добро» - конкурс социальных проектов;

- «Сделаем вместе» - конкурс социально значимых проектов;

- «АИС Росмолодежь» - конкурс социально значимых проектов, заявлено 5 проектов (подведение итогов состоится в октябре 2020 г);

- Областной конкурс молодёжных авторских проектов в сфере образования «Моя страна – моя Россия» (Законодательное собрание Оренбургской области), приняло участие 10 человек, на конкурс представлено 7 проектов.

- «Добровольцы России» - заявлено 7 проектов (подведение итогов не ранее ноября 2020 г).

Отряд волонтеров ведет активную работу с Центром адаптивного спорта им. С. Леонова, на базе которого, после реализации проекта «МЫ вместе» был создан   отряд инклюзивных волонтеров «Три Д», который активно развивается и стал настоящим помощником не только для Центра, но и для ПНИ. 

      В июне 2019 года отряд «Импульс» вошёл в топ-30 лучших волонтёрских практик по результатам областного конкурса «Лучшие из лучших». Ребята были награждены путёвками в областную профильную смену в ДОЛ «Янтарь». 

Восьми участникам отряда было присвоено звание «Почётный доброволец» областной общественной организацией «Федерацией детских организаций». Отмечены благодарственными письмами Главы города, заместителем Главы города и комитетом по делам молодёжи 6 волонтёров. 

Отряд стал финалистом всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы» в номинации «Добрый старт» и был приглашён для участия в итоговом мероприятии в город Сочи с 3 по 8 декабря 2019 года.

Обучающиеся Маховой Е. В. имеют высокие достижения в конкурсах разного уровня: победители Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц (Москва 2018), победители городского грантового конкурса «Сделаем вместе» (2018). 

       За активную работу в волонтерском отряде двое обучающихся были награждены путевками в МДЦ «Артек» от МИД России, где стали участниками международной смены «Дети – послы мира». 

  В мае 2020 г.  выигран грант на реализацию проектов «Родному городу в подарок», приуроченный к юбилею города Новотроицка и проект «Волонтёры-медики, вперёд!», которые будут реализованы с июня по ноябрь 2020 г.

       17 июня проходила защита проектов в четверть финале Всероссийского конкурса «Добровольцы России 2020».  Волонтёрами отряда «Импульс» было представлено 3 проекта, один из которых вышел в полуфинал.

 22 июня обучающиеся, родители и педагоги МАУДО «СДЮТурЭ» приняли активное участие во Всероссийской онлайн акции «Свеча памяти». Всего в акции приняло участие 112 человек.

      В единый день голосования 1 июля восемь волонтёров отряда «Импульс» приняли участие в проведении Всероссийской акции «Твой голос важен».                        

 С 25 июля стартовал фотоквест«Город глазами молодёжи» в рамках реализации грантового проекта «Родному городу в подарок». В фотоквесте уже приняло участие семь команд. Также, в рамках проекта созданфильм«История города в лицах и фотографиях», который размещен не только в социальных сетях, но и на сайте администрации города и транслируется на местном кабельном телеканале.

        В августе 4 волонтёра приняли участие в Международном форуме «iВолга – 2020».

       Команда волонтёров «Импульс» вошла в число лидеров областного конкурса добровольческих команд «Лучшие из лучших». Но, к сожалению, из-за сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуации, форум «Академия добра», на котором команда должна была представлять наш город на базе РМЦ «Авангард» с 11 по 24 августа, отменили.  

        Субботина Ксения, приняла участие в юбилейном областном детском добровольческом форуме «Юниор 2020».

       С 24 июля по 15 августа были проведены две добровольческих акции: 

- «В «Солнышко» с заботой», где 12 волонтёров помогали с косметическим ремонтом и генеральной уборкой детскому клубу «Солнышко», который посещают дети с ОВЗ;

- совместная акция с организацией «Боевое братство» «Память о ветеранах», в которой волонтёры вместе с ветеранами организации «Боевое братство» вышли на уборку захоронений воинов, погибших за Отечество.

     Обучающиеся Школы волонтеров «Импульс» начали регистрацию на всероссийском интернет-портале дополнительного образования «Одаренные дети», для участия в конкурсах, марафонах и акциях, способствующих творческой, профессиональной и социальной самореализации.

Всего за время участия в грантовых конкурсах отряд волонтёров «Импульс» смог заработать порядка 446000 рублей, что позволило значительно улучшить материально – техническую базу МАУДО «СДЮТурЭ».

Формы работы по патриотическому (в т.ч. военно-патриотическому) и гражданско-правовому  воспитанию детей и подростков. Развитие казачьего, кадетского образования (указать количество классов, учащихся, из них мальчиков; профили: МВД, МЧС (пожарные, спасатели). Организация деятельности патриотических клубов и объединений (моряки, десантники, пограничники, конармейцы и др.). Информация о работе муниципального центра патриотического воспитания.

В 2020-2021 учебном году на базе МОАУ «Средняя общеобразовательная школа №18 г. Новотроицка» действуют два кадетских класса (7 и 8 классы), в составе 49 человек (в том числе 35 мальчиков)

   Особое внимание в работе с кадетами уделяется патриотическому, здоровьесберегающему и духовно-нравственному воспитанию. Проводятся занятия по военной подготовке, православной культуре, общей физической подготовке, проводятся стрельбы из пневматического оружия (винтовка, пистолет).   

В детском клубе по месту жительства «Казачок» ежегодно занимаются более 300 детей и подростков. 
В 2019-2020 учебном году воспитанники детского клуба «Казачок» стали активными участниками городских мероприятий:  открытие площадки за МАУК «Молодёжный»;  «Все на спорт» (культурная платформа «АРТ-ОКНО»), концертная программа, посвящённая   празднованию Дня народного единства.

Детский клуб «Казачок» сотрудничает с КСЦОН: 20 детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, приходят в детский клуб, где педагог Филатова В.М. проводит для них профилактические, воспитательные мероприятия. Дети учатся общению, усваивают нормы поведения.

 На базе детского клуба «Казачок» с 2014 года функционируют кадетские группы казачьей направленности. В 2019-2020 учебном году действовали 3 кадетские группы (36чел) казачьей направленности (педагог Жердев Ю.А.). На 2020-2021 год скомплектовано 4 кадетские группы с общим охватом   49 учащихся.  

Обучающиеся кадетских групп казачьей направленности под руководством Жердева Ю.А. сотрудничают с Новотроицким хуторским казачьим обществом, храмом Андрея Первозванного (п. Хабарное), собором апостолов Петра и Павла (г. Новотроицк), Новотроицким отделением «Боевое братство», Советом ветеранов.

 В конце учебного года 11 обучающихся кадетских групп казачьей направленности получили свидетельства об окончании обучения.   Выпускник кадетской группы Щегорцов А. поступил в Оренбургский кадетский корпус.  

За 2019 – 2020 учебный год количество отрядов в школах возросло до 16 с численностью 544  юнармейца (с учетом выбывших). За отчетный период 2018 - 2019 учебного года было 15 отрядов с численностью 492 юнармейца.

В течение учебного года ребята принимали участие в различных школьных, городских и областных мероприятиях. 

Так, в ноябре 2019 года, в школах организованы мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения конструктора М.Т. Калашникова. В часах истории, викторинах, уроках мужества приняли участие более 200 юнармейцев.

31.01.2020 на базе МОАУ «СОШ № 15 г.Новотроицка Оренбургской области» состоялся городской конкурс допризывной молодежи «А ну-ка, парни!», в котором приняли участие 50 юношей – юнармейцев.

На базе МАУДО «СДЮТурЭ» 28.02.2020 была проведена игра «Русский солдат умом и силою богат» для юнармейцев в возрасте 8-10 лет. Приняли участие 95 юнармейцев.

В марте 2020 года организованы мероприятия, посвященные гибели воинов-десантников парашютно-десантной роты: уроки мужества, просмотр документального фильма «Герои России. Бой в Аргунском ущелье». В мероприятиях приняли 1200 обучающихся из 17 школ города, в том числе 500 юнармейцев.

В период с 1 по 9 мая 2020 года юнармейцы школ города приняли участие в акции «Окно победы».

С 4 по 12 мая был организован кинопоказ в рамках акции «Перерыв на войну», в которой приняли участие 110 юнармейцев.

28 мая в стране отметили 4-ю годовщину создания                         ВВПОД «Юнармия». В этот день в новом дистанционном формате 11 учеников школы № 23 приняли присягу и вступили в ряды движения. Кроме того, ребята из МОАУ «СОШ №6» и МОАУ «СОШ №13»  записали поздравления и разместили их в соцсетях. 

В преддверии Дня России юнармейцы приняли участие в акции «Добро в России», сделав открытки с символами государства, поздравили родственников и соседей с праздником.

Стоит отметить, что в школах проводятся мероприятия, посвященные памяти Героев России, родившихся в нашем родном городе. Так, в МОАУ «СОШ №6» ежегодно в день гибели вспоминают Кутлугузина Руслана, а в МОАУ «СОШ №17»  - Ситкина Константина.

На городском уровне проводятся разнообразные формы взаимодействия специалистов: семинары, конференции, заседания ГМО и ШМО классных руководителей.

В школах созданы следующие кружки, объединения военно-патриотической направленности:

- клуб «Поиск» (10 чел.);

- объединение «Юный патриот» (25 чел.);

- военно-патриотический клуб «Гридень» (16 чел.);

- военно-патриотический клуб «Русичи» (13 чел.);

- объединение «Патриот» (14 чел.);

- поисковый отряд «Уралец» (15 чел.).

На базе МАУДО «Станция детского и юношеского туризма и экскурсий» работает объединение «Юный стрелок» руководитель Комароцкий Ю.И. Для учащихся образовательных учреждений функционируют 5 школьных тиров.

С целью профилактики дорожно-транспортного травматизма и подготовки в области безопасности жизнедеятельности на базе МОАУ «СОШ №23» работает городской штаб «Центр дорожного контроля».

Формы работы по патриотическому (в т.ч. военно-патриотическому) и гражданско-правовому  воспитанию детей и подростков:

- Информационные часы, единые дни информирования.
- Тематические воспитательные часы, беседы, лекции.
- Оформление информационных стендов, освещающих важные события и памятные даты нашей страны.
- Видео-лектории, кинолектории.
- Тематические встречи  и концерты, посвященные Дню воина-интернационалиста, Дню защитника Отечества, Дню Победы.
- Краеведческая и поисковая работа.
- Встречи, круглые столы, с ветеранами войны и труда.
- Шефство над ветеранами войны.
- Трудовые, экологические и благотворительные акции.
- Тематические кл.часы, направленные на изучение национальной символики и геральдики.
- Уроки мужества, «Вахта Памяти», Пост №1, «Вальс Победы».
- Организация работы объединения дополнительного образования краеведческой направленности.
- Организация волонтерского движения.
- Акции: «Милосердие», «Спешите делать добро».
- Спортивные соревнования, направленные на формирование навыков ЗОЖ, посещение обучающимися спортивных секций, «День здоровья».
- Смотры-конкурсы патриотической песни, художественной самодеятельности, фестивальпатриотической песни.
- Исторические, военные викторины.
- Организация и развитие органов ученического самоуправления.
- Использование компьютерных технологий (тематические сайты, веб - странички, участие в интернет - конференциях, интернет - форумах).
- Создание обучающимися видео- презентаций «Хроника Победы», «Летопись войны» и др. 

Информация о наличии музеев (музейных комнат, уголков), их паспортизация. Деятельность музейных объединений.

В 3 образовательных учреждениях функционирует школьный музей (МОАУ «ООШ №2», МОАУ «СОШ №5», МОАУ «СОШ №22». Документы на паспортизацию были поданы в декабре 2017 года. Документы на паспортизацию присланы не были.

В 4 образовательных организациях имеется музейная комната (МОАУ «СОШ №3», МОАУ «СОШ №15», МОАУ «Гимназия №1», МОАУ «СОШ №23»). Школы №№3, 15, Гимназия №1 также подавали документы на паспортизацию в декабре 2017 года. Результат аналогичен.

В 5 образовательных организациях имеется музейный уголок (МОАУ «СОШ №6», МОАУ «СОШ №7», МОАУ «СОШ №13», МОАУ «СОШ №17», МОАУ «СОШ №18»). МОАУ «СОШ №7» подавало документы на паспортизацию в декабре 2017 года. Результата нет.

С целью воспитания патриотизма на примере героя на зданиях школ размещены 15 мемориальных досок с именами выпускников школ, погибших в локальных войнах.

На территории 2 образовательных организаций (МОАУ «ООШ №2», МОАУ «СОШ №5») имеются мемориальные комплексы памяти учеников, педагогов, односельчан погибших в Великой Отечественной войне.

Педагоги образовательных учреждений выступают с обобщением передового опыта на городских методических объединениях. Среди наиболее интересных выделяется семинар-практикум «Роль школьного музея в гражданско-патриотическом воспитании учащихся» (МОАУ «ООШ №2»).

Особо хочется отметить МОАУ «СОШ №22», в которой с марта 2005 года был открыт музей поискового клуба «Уралец». В музее регулярно проводятся экскурсии, часы общения, встречи с ветеранами и учащимися – участниками экспедиций, торжественные мероприятия по случаю вручения паспортов ребятам, которые стали полноправными гражданами России. Поисковый отряд «Уралец», в состав которого входят учащиеся МОАУ «СОШ № 22» участвует во Всероссийской «Вахте памяти», в областных слетах патриотических клубов и объединений, где неизменно становится победителем или призером. 

Визитной карточкой посёлка Аккермановка стал музей МОАУ «ООШ №2». Концепция музея ориентируется в первую очередь на фильм Станислава Говорухина «Не хлебом единым», который в 2005 году снимался в посёлке Аккермановка, а некоторые локации непосредственно в школе. Помимо экспонатов, имеющих прямое отношение к киноленте, на музейных стеллажах размещаются материалы, связанные с другими фильмами, снятыми в Оренбургской области, - «Русский бунт», «Иван Бровкин на целине» и «Трио».

В 7 образовательных организациях имеются музейные объединения. Обучающиеся в объединениях проводят следующую работу: 

- пополнение фонда за счет переписки, личных контактов с лицами и организациями, другими музеями;

- изучение литературы и других источников;

- сбор материалов соответствующей тематики;

- привлечение к исследовательской работе детей и взрослых, создание поисковых групп;

- обеспечение учета и хранения материалов;

-  оформление экспозиций;

- проведение экскурсий;

- обеспечение использования экспонатов в учебном процессе.

Развитие физкультурно – оздоровительного движения в муниципалитете. Количество и статус школьных спортивно-оздоровительных клубов, спортивных лиг, численность детей в них, нормативно – правовая база их создания.

В целях вовлечения учащихся в спортивную жизнь школ и города, организации детского досуга,  укрепления и сохранения здоровья детей и подростков в 2019- 2020 учебном году управлением образования совместно с образовательными учреждениями проведена следующая работа: 
Проведен школьный этап спортивных соревнований «Президентские состязания и игры» в которых приняло участие: 

- «Президентские состязания» - 8365 учащихся;

- «Президентские игры» - 3979 учащихся.

Традиционно учащиеся школ муниципального образования город Новотроицк принимают активное участие в спортивных мероприятиях, организованных комитетам по физической культуры МО город Новотроицк: городские соревнования по легкой атлетике, волейболу. 
На базе образовательных учреждений функционируют 17 спортивных клубов различной направленности, воспитанники которых  принимают участие в областных и Российских соревнованиях по баскетболу, волейболу, футболу.  
	Муниципальное образование г. Новотроицк
	Кол-во ОУ
	Кол-во ШСК
	Кол-во занимающихся в ШСК

	Городские ОУ
	12
	12
	8407

	Сельские ОУ
	5
	5
	459

	Всего
	17
	17
	8866


В 2020 году были организованы и проведены городские массовые мероприятия спортивной и военно-спортивной направленности: 
- городские военно-спортивные соревнования «А ну-ка, парни!», принимали участие 12 школ и 2 техникума, по решению жюри места распределились следующим образом: 1 место - МОАУ «СОШ № 22», 2 место - "НСТ», 3 место - НПК. 
- в 2019 году 279 учащихся сдали нормы ГТО, на золотые знаки отличия - 160 человек, на серебряные - 87 человек; на бронзовые - 32 человека. 

  На базе каждого общеобразовательного учреждения ведется активная работа школьных спортивных клубов, главной целью которых остается привлечения обучающихся, родителей и педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений города Новотроицк, к регулярным занятиям физической культурой и спортом, по формированию здорового образа жизни, организации активного отдыха, повышение уровня физического развития, объединения  действий участников образовательного процесса по формированию школы - территории здоровья  
       На территории МО г.Новотроицк  действует 8 детских клубов по месту жительства в которых организована лига дворового футбола (134 человека), и общефизическое развитие (96 человек). Также  работает клуб "САМБО - 78" котором занимается около 495 человек и объединение "Вольная борьба" - 85 человек. 
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