Воспитание 

посредством взаимодействия с семьей

Итоги областного конкурса «Папа может всё»

С мая по июнь 2015 года с целью повышения роли отцов в духовно-нравственном воспитании детей министерство образования Оренбургской области и Оренбургская региональная общественная организация родителей «Содействие» при поддержке ГБОУ ДОД «Областной дворец творчества детей и молодежи им. В.П.Поляничко» организовали областной дистанционный конкурс сочинений «Папа может всё», приуроченный к Международному Дню отца (21 июня 2015 года).

Жюри конкурса отмечает хороший уровень присланных работ, заинтересованность и искренность участников в повествованиях о семейных традициях, совместных увлечениях, о сходстве характеров и стремлении быть похожими на своих отцов. Творческие работы подтверждают значимую роль отцов в семейном воспитании, их авторитет и активную жизненную позицию. Проведение Конкурса способствовало укреплению воспитательного потенциала семьи, популяризации традиционных семейных  и духовно-нравственных ценностей.

По итогам работы жюри победителями областного конкурса «Папа может всё» в группе 1-4 классов признаны:

1 место – Кузнецов Даниил, обучающийся 2 класса МОАУ СОШ № 7 г.Новотроицка

2 место – Ситнова Варвара, обучающаяся 3 класса, Оренбургский район, 

3 место – Исмагамбетов Асхат, обучающийся 3 класса, Адамовский район,
Лауреат конкурса – Якименко Владислава, обучающаяся 2 класса МБОУ «Гимназия № 1» г.Оренбурга
(Основание: письмо министерства образования Оренбургской области от 10.08.2015г. № 01-23/4941 «Об итогах областного конкурса «Папа может всё»).

Управление образования администрации муниципального образования город Новотроицк отмечает активную позицию руководителя школы Ковалевой Ирины Александровны и всего педагогического коллектива в решении вопросов воспитания обучающихся посредством эффективного взаимодействия с их родителями.

Из истории победителей
18 июля 2013 года  в рамках учредительной конференции НРА в Оренбурге  состоялась церемония награждения лауреатов областного конкурса «Самый активный родительский комитет». Представителям родительских комитетов СОШ №1 г.Орска, СОШ №65 г.Оренбурга, СОШ №22 г.Новотроицка, Тат.Каргалинской СОШ Сакмарского района были вручены благодарственные письма министерства образования области и Оренбургской межрегиональной общественной организации родителей «Центр социальных инициатив «Содействие» и подарки.
Сайт областного родительского комитета «Содействие»: http://orenork.ru/crbst_3.html#anchor-bottom
