Чем еще можно занять ребенка в каникулы и провести свободное время, в зависимости от темперамента.
Рисование, вышивка, лепка, выжигание, конструирование, мо​делирование в первую оче​редь подойдут тем, кто не умеет сосредоточиться, сконцентри​роваться. Эти занятия не только разовьют эстетический вкус, но и сделают ребенка более собран​ным. 
Плавание часто реко​мендуют детям с воз​будимой нервной сис​темой. Вода прекрасно снимает стресс, по​могает ребенку успокоиться, расслабляет мышцы. Командные игры (фут​бол, волейбол, хок​кей, баскетбол) научат ребенка быстро принимать решения, отточат реакцию. Кроме того, такие увлечения позволяют быстрее адаптироваться среди сверстни​ков излишне робким детям. Своевольных же мальчиков и девочек спорт, напротив, дис​циплинирует. Прежде чем отвести сына или дочку в спортивную школу, обязательно проконсультируй​тесь с педиатром, нет ли противопоказаний по здоровью.
Музыка, танцы, фо​тография прежде всего полезны погру​женным в себя детям-интровертам, которые привык​ли скрывать от окружающих свои подлинные мысли и на​строение. Возможность твор​чески выразить себя в звуке или в дви​жении, в удачно пойманном кад​ре очень важна. Кроме того музыка помогает бороться с грубостью, некультурностью, она окрашивает чувства детей в более светлый и жизнерадостный тон. Привыкнув с детства к произведе​ниям Баха и Бетховена, Чайковского и Моцарта, ребенок в дальнейшем позитивно смотрит на мир. А если у него обнаружили музыкальный слух или хороший певческий голос, постарайтесь развить его способности. Занятия в музыкальной школе еще никому не помешали стать хорошими инже​нерами или учеными. А пение народных песен способствует воспитанию у детей любви к своему народу, к его творческому наследию.
"Зажатые" глубо​ко внутри эмоции найдут выход в тан​цах или пении, игре на музыкальном инструменте, фотосъемке. Для развития художественного вкуса помогите детям выбрать кружок художествен​ной самодеятельности. Театральное творчество является сильным вос​питательным средством и способс​твует разностороннему развитию детей. Театральный кружок - отличная возможность "выпустить пар" непо​седам, бойким детям, а также любителям прихвастнуть или даже приврать. "Примеряя" на себя разные роли, они реализуют заложенный в них потенциал фантазии, твор​чества и неук​ротимой жиз​ненной энергии. 
Не создавайте вокруг успехов вашего ребенка нездоровый ажиотаж (демонстрация "шедевров" юного гения всем родствен​никам, бесконечные похвалы и т.п.). Пусть ваше одобре​ние всегда будет искренним, а не показным. Найдите время поговорить с ним о занятиях, расспросите, что кажется сложным, а что по​лучается легко, вдохновите на дальнейшее творчество. А вот от резких критических оценок лучше воздержаться. Поэтому тащить его насильно, против его желания, к при​меру на пение, бессмыслен​но. Лучше объясните, что это возможность обрести новых друзей, научиться петь, как любимый исполнитель, уз​нать что-то новое, раскрыть в себе талант и т.д.
Разумно распределяйте время ребенка, чтобы он не переутомлялся и полноценно отдохнул. 
Радости Вам от общения с детьми!
