Приложение 1
ПЛАН

проведения областной межведомственной профилактической

акции «Помоги ребенку» на территории Оренбургской области в 2017 году.
                                                                            Спешите делать добрые дела,
                                                                            Не предавайте жизнь свою забвенью,
                                                                            Дарите людям чуточку тепла,
                                                                            Творите доброту без сожаленья.



В соответствие с Программой действий в интересах детей в Оренбургской области на 2012 - 2017 годы, утвержденной  постановлением Правительства Оренбургской области от 24 декабря 2012 г. N 1143-п областная межведомственная профилактическая акция «Помоги ребенку» (далее акция) проводится на территории  области в период с 20 декабря 2016 года по 1 марта 2017 года.

Координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации и проведению акции «Помоги ребенку» осуществляют областная и муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.


Девиз акции: «Спешите делать добро!».


Мероприятия областной межведомственной профилактической акции «Помоги ребенку»  проводятся поэтапно:


I.   Подготовительный этап (с 20 по 31 декабря 2016 года) включает в себя:


- принятие соответствующих локальных нормативных актов органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, регламентирующих порядок проведения акции, определяющих объемы и источники финансирования мероприятий, сроки их исполнения и ответственных;


- организацию работы межведомственных штабов акции, «горячих линий» (телефонов) для сообщений граждан о детях и семьях, оказавшихся в социально опасном положении, телефонов доверия, мобильных рейдовых групп  по выявлению детей и семей, оказавшихся в социально опасном положении,  несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, уклоняющихся от получения образования, лагерей отдыха, площадок по месту жительства, благотворительных столовых, пунктов по сбору вещей, книг, игрушек от населения, привлечению спонсорских средств.

II.   Основной этап (с 01 января по 01 марта 2017 года).

Приоритетные направления деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и других заинтересованных структур и ведомств на данном этапе  выделены в плане проведения акции.

III. Заключительный этап (с 01 по 15 марта 2017 года) включает в себя:


- обобщение и анализ результатов;


- корректировку банков данных семей, находящихся в социально опасном положении, выявленных в ходе проведения акции, разработку комплекса мер по решению социально-экономических, социально-медицинских, социально-психологических  и других проблем семей; 


- подведение итогов акции.

В рамках акции необходимо обратить особое внимание на следующие вопросы:


1. в муниципальных образованиях области провести совещания с приглашением представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (УМВД, МЧС, УФСИН и др.), по итогам которого разработать план профилактических мероприятий по недопущению негативных явлений в детской и подростковой среде с учетом особенностей муниципалитета.

2. На постоянной основе организовать межведомственные рейды по:

- семьям социального риска;

- противопожарной безопасности жилых помещений;

- проверке несовершеннолетних осужденных на предмет соблюдения ими общественного порядка, дополнительных обязанностей и ограничений, установленных приговором суда, и других категорий несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического контроля и учета;
- вопросу контроля за организацией занятости и досуга подростков из семей, находящихся в социально опасном положении.


3. Взять на особый контроль самовольные уходы несовершеннолетних из семей и работу по их предупреждению.

4. В случае выявления рисков для детей в неблагополучных семьях необходимо принимать экстренные меры, а именно:

-  детей в возрасте до 4 лет помещать в медицинские организации;

- детей в возрасте от 3 до 18 лет в специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации. 

В специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, круглосуточно принимаются в установленном порядке несовершеннолетние:
1) оставшиеся без попечения родителей или иных законных представителей;
2) проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении; 

3) заблудившиеся или подкинутые; 

4) самовольно оставившие семью, самовольно ушедшие из образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или других детских учреждений, за исключением лиц, самовольно ушедших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа; 

5) не имеющие места жительства, места пребывания и (или) средств к существованию; 

6) оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи и (или) реабилитации. 


Основаниями для помещения несовершеннолетних в вышеназванные учреждения являются:


а) заявление ребенка в возрасте от 10 лет;


б) заявление родителя или законного представителя несовершеннолетнего;


в) акт о помещении безнадзорного и беспризорного несовершеннолетнего в учреждения здравоохранения и социальной защиты;


г) распорядительный акт главы муниципального образования об отобрании ребенка из семьи;  


д) в случае помещения ребенка в данные учреждения семья берется на особый контроль, принимаются экстренные меры по выводу семьи из кризиса и возвращению ребенка родителям.


Кроме того, в ходе акции необходимо организовать взаимодействие со средствами массовой информации, распространять среди населения памятки, листовки, буклеты о профилактике несчастных случаев и происшествий с детьми, о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию,  о работе телефонов доверия и «горячих линиях» органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и др.


Ответственным секретарям муниципальных КДН и ЗП незамедлительно информировать КДН и ЗП Правительства области обо  всех негативных явлениях в детской и подростковой среде, произошедших на территории муниципального образования (тел. 92-83-02, факс 77-69-04, электронный адрес: imka@mail.orb.ru).
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