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Приложение №2
к письму министерства образования

Оренбургской области 

от 22.12.2014 № 01-23/6876
Обращение к сверстникам
(принято участниками традиционной областной встречи ветеранов ВОВ и тружеников тыла с учащимися и молодежью «Во имя Великой Победы», май  2014г.)
Дорогие ребята!
Мы - дети 21 века. Дети новой России.
Мы - юное поколение, которое не равнодушно к истории нашей страны.
Ежегодно в День Победы демонстрируются фильмы военных лет, ветераны приглашаются на торжественные встречи. В средствах массовой информации печатаются фотографии и статьи. Государство к празднику выделяет материальную помощь. 
Активно поддерживает ветеранов и молодежь. В области действует более пятнадцати тысяч тимуровцев, почти 200 поисковых отрядов, широко развито движение «Пост № 1». Ребята ходят к своим подшефным и оказывают им посильную помощь, ведут записи воспоминаний. Поздравляют по случаю праздников, организуют встречи с ветеранами войны. 

Принести молока, хлеба, сходить в аптеку за лекарством, помыть пол и посуду – это та посильная помощь, которую мы можем оказать. А еще они нуждаются в общении, хотят, чтобы их выслушали, поговорили с ними. А знают они, поверьте, очень много. 

А что мы знаем о них?

В своем обращении хотим привести строки из школьного сочинения:

«Я хочу рассказать о нашей соседке. Совсем недавно она заболела. Тогда, мои родители начали за ней ухаживать. Когда бабушка Валя поправилась, она испекла пирог, и мы все вместе пили чай. За чаем я узнала, что наша соседка не просто бабушка Валя, а ветеран войны Валентина Захаровна. Она воевала на войне. Была медицинской сестрой. Теперь я знаю, кто живет в соседней квартире». 

А сколько еще тех, чей подвиг забыт, о ком мы ничего не знаем? Кто из ваших родных был на войне?
До 70-летия Победы осталось совсем немного - один год! Это время должно пройти под знаком памяти и открытия новых страниц военной истории.

Сегодня, видя как фашизм возрождается там, где наши деды и прадеды проливали кровь, мы обращаемся к нашим сверстникам для того, чтобы наш призыв был услышан, а идеи поддержаны. 

Не дадим коричневой чуме возродиться. Вспомним тех, кто воевал и отдавал жизни за мир, за светлое будущее!

Мы призываем всех школьников Оренбуржья присоединиться к общероссийской акции «Бессмертный полк».

Ко дню 70-летия Победы сформируем наш «Бессмертный полк»!

Они должны пройти победным строем! И пусть все увидят, что память о героизме и мужестве предков жива, а значит - фашизм не пройдет!
Мы не просто молодые люди, мы - граждане России. 
Наше общее завтра начинается сегодня.

Сегодня – с момента общения со старшим поколением! 

С сохранения памяти о погибших.
Если ты неравнодушен, присоединяйся! 
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