Памятка для родителей по созданию безопасного пространства
Соблюдайте правила безопасности на природе
Для летнего отдыха детей надо выбирать места, где ядовитые насекомые и змеи встречаются редко. Не следует гулять с детьми в сырых, низких и особенно болотистых местах, заходить с ними в высокую траву, густой кустарник, разрешать им играть и валяться на сене и соломе.
Помощь при укусах насекомых и змей
В летнее время, в особенности за городом, дети нередко подвергаются укусам комаров. При этом на месте укуса появляются припухлость, покраснение, зуд. Расчесывая кожу после укусов, дети могут занести инфекцию. Чтобы уменьшить зуд, надо протереть укушенные места спиртом, одеколоном, водкой. По приезде на дачу наиболее открытые части тела ребенка (лицо, шею, руки, ноги) следует смазывать кремом «Тайга» либо лосьонами «Ангара», «Артек» и др., отпугивающими комаров.
Укус клеща практически незаметен, но вся опасность состоит в том, что клещи способны переносить опасные для жизни заболевания, в т.ч. клещевой энцефалит и боррелиоз.
Помните, вероятность заражения многократно возрастает, если вы раздавите клеща, когда будете его доставать.
Необходимо захватить клеща как можно ближе к головке. Сделать это можно:
·  пинцетом, который должен быть в аптечке;
·  специальным устройством «ручка-лассо, которое можно заранее купить в аптеке;
·  клейкой лентой;
·  ниткой, сделав петлю и затянув вокруг клеща.
Вытаскивайте клеща очень плавно и аккуратно, чтобы не раздавить. Если вы делаете это пинцетом или пальцами - не тяните, а откручивайте его как шуруп.
После извлечения тщательно промойте место укуса мыльной водой, высушите, и обработайте спиртосодержащей жидкостью (йодом, зеленкой, водкой).
Если головка или хоботок клеща осталась в коже - не нужно пытаться его выковырять. Через несколько дней он сам выйдет.
Нужно взять себе за правило, отправляясь в лес, пользоваться репеллентными средствами, на которых написано «от клещей», комариные репелленты не эффективны.


