Итоги проведения в муниципальном образовании город Новотроицк конкурса знатоков избирательного права и избирательного процесса 

в 2016 году
Уже традиционно на базе МОАУ «СОШ №23 города Новотроицка» 11 марта т.г. состоялся первый этап областного конкурса знатоков избирательного права и избирательного процесса в рамках проведения Дня молодого избирателя в 2016 году. В конкурсе приняли участие восемь команд из образовательных учреждений города: МОАУ СОШ №№ 6, 7, 13, 15, 16, 23, гимназии №1 и ГАПОУ НПК. 

В качестве домашнего задания команды подготовили плакат на тему выборов, творческий номер «О выборах с улыбкой!», а также видеоролик «Оренбуржье голосует!», приглашающий молодых избирателей на выборы 2016 года.

Непосредственно в день проведения конкурса команды защищали подготовленные номера и состязались в интеллектуальном конкурсе по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

Жюри в составе 7 человек из представителе ТИК, ИКМО, управления образования и комитета по делам молодежи администрации муниципального образования город Новотроицк (председатель Медик Анной Васильевной) определило результаты: 

1-е место заняла команда знатоков школы № 7 (рук. Нерубацкая Е.А.), 

2-е место – команда знатоков школы № 23 (рук. Искакова Н.В.),

3-е место – команда знатоков школы № 13 (рук. Подымова А.Е.).
В отдельных конкурсах отличились и команды других школ:

- МОАУ «Гимназия № 1» (рук. Искаков В.В.; конкурс видеороликов),

- МОАУ «СОШ № 6» (рук. Роньшина К.Ю., конкурс плакатов),

- МОАУ «СОШ № 16» (рук. Ежова Е.Э., творческий конкурс «О выборах с улыбкой»).

В интеллектуальном конкурсе все команды были, практически, на равных, так как участие в данном конкурсе уже подразумевает основательное знание основ избирательного права и избирательного процесса.

За высокий уровень знаний и презентацию умений и навыков всем участникам конкурса были вручены «Свидетельство участника», победителям – «Свидетельство победителя», педагогам, подготовившим команды – «Благодарственное письмо» (отдельно за победу и за участие команд), подписанные председателем территориальной избирательной комиссии города Новотроицка А.В.Никоновой. 

Итоги конкурса освещены в местных СМИ: на сайтах

 http://ntsk.ru/?r=news/article&id=18620 (ntsk.ru  ) и
 http://nokstv.ru/news/city/events/20227 (НОКС ТВ),

 в газете «Гвардеец труда».  
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