Приложение (выдержка)                                                                                                                     к решению коллегии министерства образования                                                                Оренбургской области от 30.03.2016 № 2
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2016 ГОД
В 2016 году в региональной системе образования продолжится работа по решению приоритетных задач в рамках реализации Федерального закона от 29,12.2012 г. №
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы», указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г., плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере образования Оренбургской области на 2013-2018 годы», Закона Оренбургской области от 06.09 2013 г. № 1698/506-V-ОЗ «Об образовании в Оренбургской области», перечня поручений Президента РФ по итогам заседания Государственного совета по вопросам совершенствования системы общего образования, состоявшегося 23 декабря 2015 г., и других правовых актов Российской Федерации и Оренбургской области.
Основные векторы образовательной политики в 2016 году будут направлены на решение следующих задач:
·  дальнейшее совершенствование инфраструктуры образовательных организаций, в том числе за счет участия системы образования в реализации федеральных государственных программ и проектов:
·  по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом;
·  по формированию сети базовых общеобразовательных организаций, в которых созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов, в рамках государственной программы РФ «Доступная среда» на 2011-2020 годы;
·  по строительству общеобразовательных организаций в рамках государственной программы РФ «Содействие созданию в субъектах РФ исходя из прогнозируемой потребности новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы;
·  создание и реализация финансово-экономических механизмов, обеспечивающих равные возможности каждому жителю области для получения качественного дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования;
·  обеспечение планомерной работы по улучшению системы комплексной безопасности образовательных организаций с учетом современных требований;
·  модернизация материально-технической базы образовательных организаций в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных  стандартов;
·  дальнейшее внедрение новых информационных систем и технологий обучения, электронных образовательных ресурсов нового поколения;
·  совершенствование механизмов системы оценки качества образования, обеспечение информационной открытости отрасли.
В системе дополнительного образования и воспитания детей:
·  повышение качества и доступности дополнительного образования для каждого ребенка;
·  расширение вариативности воспитательных систем и технологий, нацеленных на формирование индивидуальной траектории развития личности ребенка, с учетом его потребностей, интересов и способностей;
·  повышение уровня компетентности педагогов в области современных технологий, форм и методов воспитания;
внедрение новых форм работы в системе патриотического воспитания молодежи, создание необходимых условий для воспитания патриотизма как духовной составляющей личности гражданина;
·  активизация работы по развитию научно-технического творчества детей и молодежи, формированию основных компетенций обучающихся по конструированию и моделированию в области технического творчества, рационализаторской и изобретательской деятельности, робототехники;
·  воспитание учащихся на основе их профессиональной ориентации, расширения сферы общественно полезной деятельности, включения в волонтерское движение;
·  обеспечение эффективности профилактики асоциального поведения обучающихся, беспризорности, правонарушений, экстремистских проявлений, наркозависимостей и других негативных явлений за счет организации максимальной внеурочной занятости учащихся
·  обеспечение поддержки семейного воспитания на основе содействия ответственному отношению родителей к воспитанию детей, повышению их социальной, коммуникативной и педагогической компетентности;
·  усиление межведомственного взаимодействия по предупреждению детского и семейного неблагополучия, повышение эффективности деятельности социально-психологических служб по формированию благоприятного психологического климата в образовательных организациях области;
·  создание зональных опорных площадок по отработке эффективных воспитательных технологий и вариативных моделей развития воспитания на базе колледжей и техникумов в г. Оренбурге, г.Орске, г.Бузулуке;
-  принятие мер по поддержке молодежных инициатив и реализации социально значимых проектов обучающимися, в том числе посредством развития органов студенческого самоуправления в профессиональных образовательных организациях.
По защите прав и интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:
·  продолжение реализации комплекса мер по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
·  развитие системы социальной адаптации воспитанников учреждений интернатного типа, постинтернатного сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
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